

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MOYA, 3, 5 y 7

AÑO XXV
NUMERO 7651

PALMA DE MALLORCA
VIERNES, 22 DE JUNIO DE 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: De 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1978

Situación nueva

Sea por las razones atinadísimas que apunta M. Guiraud con relación a Francia, sea por otras distintas o bien por todas juntas, ello es que la Confederación Católica de Padres de Familia, y concretamente sus Asociaciones regionales, no habían dado los frutos que de ellas había derecho a esperar. En España seguramente influyó no poco en esa mencionada languidez el hecho de ser "confesional" nuestra enseñanza, y en realidad la razón principal de existencia de la Obra mencionada está ahí: en asegurar a los niños una educación y una enseñanza convenientes y cristianas.

Estaba mandado que se enseñara el Catecismo en las escuelas; había cátedras de Religión en las Normales y en los Institutos; una parte muy principal de los niños cuyos padres podrían figurar o figuraban en la Asociación, se educaban en colegios de religiosos, y con este motivo en las familias, aún las más cristianas, se descuidaba en absoluto cuanto se refería a la formación pedagógica del niño en ese aspecto. No decimos si estaba o no bien fundado tan generalizado proceder: lo citamos como un hecho indiscutible, que podría explicar acaso por sí solo, aún sin existir las otras causas, la falta de fructuosa vitalidad en la Confederación de Padres de familia.

Sin duda tenía aún entonces una misión muy extensa y trascendental que cumplir esa Asociación, pues contentarse con que la enseñanza religiosa, por lo menos elemental, estuviera en las leyes y en los reglamentos no debería ser bastante en asunto de tanta monta; pero hay que reconocer que esa labor entonces, la de vigilar cuidadosamente si lo prescrito se cumplía o no de manera conveniente, resultaba harto difícil y delicada, y por ello nada tiene de extraño, aunque sí mucho de lamentable, que no se hiciera nada en ese sentido. Cuando hace bastantes años se intentó modificar la legislación sobre la enseñanza del Catecismo en las escuelas, fué enorme y resultó verdaderamente temerosa la protesta que contra tal intento se levantó en España entera. Se consiguió que no hubiera reforma, pero a nadie preocupó si el precepto tan bravamente defendido se cumplía o no de una manera normal...

Como quiera, las cosas han cambiado desde entonces y ahora la Confederación de Padres de familia se encuentra ante una realidad muy distinta de la por lo menos oficial, de entonces. Ante una situación distinta y verdaderamente grave y trascendental. En las escuelas primarias, en las Normales e Institutos se ha suprimido toda enseñanza religiosa y los antiguos Colegios regentados por religiosos ya no existen; por tanto, ha quedado en suspenso toda educación cristiana de los niños, y a estas alturas, cuando los hechos hablan con tan contundente elocuencia, no hay ya para qué insistir en lo que significa hacer o permitir que salgan de la infancia y de la adolescencia hombres a quienes no se han inculcado los grandes principios de la moral basados en los dogmas básicos de la doctrina cristiana.

Cuando hasta los hombres de Estado más alejados del Catolicismo, cuando incluso partidos de tan rabioso sectarismo antirreligioso como el radical socialista francés, el de Gambetta, el de Combes y el de tantos otros instrumentos de la Masonería, apelan hoy a los intereses espirituales, a las salvadoras orientaciones del Catolicismo, ¿no será verdaderamente enorme la misión de los padres de familia católicos en España ante la situación creada a sus hijos por el laicismo retrasado con que nos han obsequiado leyes que nos colocan a la cola de los países cultos de Europa? Pues para cumplir esa misión ineludible la Confederación Católica de Padres de Familia es más que un buen instrumento; es una necesidad imperiosa.

Y lo verdaderamente importante aquí es darse cuenta de lo que esa Asociación de que venimos hablando significa y del deber que con relación a ella incumbe a los padres de familia que quieren cumplir exactamente para con los hijos.

Desde Madrid

Problema nacional

Lo dijo el ministro de Marina al discutirse el Presupuesto de este Departamento. Lo había indicado antes el Gobierno en la nota oficiosa de uno de los Consejos de Ministros recientes. Lo hemos leído con frecuencia en los periódicos de las regiones en donde están instaladas las principales factorías navales. La crisis de las construcciones de este carácter es muy grave; lo es tanto, que la Sociedad Española de Construcción Naval dice en la última de sus Memorias la leída el 29 del próximo pasado mes de Mayo en la Junta General de Accionistas que la persistente carencia de volumen de obra en cuantía adecuada a la capacidad de sus instalaciones, ha producido una profunda crisis en la marcha industrial de la Sociedad pues se ha encarecido el coste de las obras y han aumentado los gastos generales pendientes de aplicación. Y así, dice el Consejo, aún continuando la política iniciada ya en el ejercicio de 1932 de reducción de gastos en la proporción debida no ha sido posible evitar el quebranto que aparece en el Balance y que asciende por el ejercicio de 1933 a 11.070.197'91 pesetas.

Todo esto se puntualiza en la Memoria de referencia con la especificación de la marcha de los trabajos en curso poniéndose las esperanzas de mejora en nuevos órdenes de obras derivadas de la reciente ley sobre construcción de buques, en la necesidad de que esté bien provisto el ejercicio del material necesario para su función y en las gestiones que realiza la Comisión oficial investigadora que a solicitud de la S.E. de C.N. nombró el Gobierno.

Y no tenemos duda de que éste consagrará la debida atención a asunto de tan excepcional importancia. Porque no es ya, con ser mucho, la pérdida de cer-

ca de 15.000.000 experimentada por la repetida entidad en los ejercicios de 1932 y 1933; ni tampoco la perspectiva de despido de personal que incrementaría el paro obrero con el de bastantes miles de los que trabajan en aquélla; es, sobre todo, que al amparo de criterios patrióticos y de leyes inspiradas en ellos, cuales la de 1908, la de 1915 y la de 1918 y otras disposiciones complementarias subsiguientes, se ha creado una industria nacional, se han organizado factorías y talleres que pueden competir por la perfección de la obra que realizan con sus similares del extranjero y se ha logrado especializar a miles de trabajadores; y el Gobierno no puede por menos de poner en acción los medios que sean necesarios para que esa gran obra, que por las circunstancias aludidas aparece resquebrajada, no sólo se restaure y consolide, sino que prospere en interés del trabajo y del capital, que es, en suma, decir, en bien de España.

Porque ésto al menos para nosotros, es indudable y lo venimos sosteniendo desde hace muchísimos años: los intereses de la Patria están y estarán perennemente ligados a su Marina de guerra y a su construcción naval. Y cuando se han conseguido y aunado asistencias técnicas, capitalistas y obreras de la importancia que demuestran las factorías navales establecidas en España, hay que salir al paso de esa crisis para vigorizar lo que hoy aparece debilitado, porque de no hacerlo así ahora, habría que hacer mañana un esfuerzo extraordinariamente mayor e incomparablemente más costoso para no dejar desatendidos los intereses nacionales.

Miguel PENAFLOR

(Prohibida la reproducción.)

MAS VALE TARDE...



¿Qué descubrimiento trascendental crearán ustedes que se ha señalado en los EE. UU. de Norteamérica?

No se calienten los cascos, se lo vamos a decir. Precisamente hemos opinado siempre que en la sección de pasatiempos era preciso introducir la modificación de publicar antes las soluciones y después los problemas. Bastantes complicaciones tiene la vida, para aumentarlas con la charada, el jeroglífico o las palabras cruzadas.

Volvamos, pues, a lo nuestro. El descubrimiento maravilloso que han hecho los yanquis es este: el noventa por ciento de las películas de cine son terriblemente inmorales.

Si se considera que la producción poco más o menos, el noventa por ciento de la producción de films en el mundo, se acabará de conceder a la revelación todo el valor que tiene.

Realmente han tardado mucho los "asonas" en darse cuenta de esa gran verdad. Han sido como el clásico Monsieur Jourdain, que había hablado toda su vida en prosa sin saberlo.

Los yanquis no se han confesado fabricantes de veneno hasta haber intoxicado al mundo, primero de frivolidad, después de indisciplina social de toda especie, luego de técnicos de la criminalidad, y, por fin, de la mas grosera abyección del instinto.

Durante muchos años, y alternando con el chicle (que es la dispersia) y el cock-tail, (que es la super-alcoholización), la industria pseudo-artística del cine yanqui, inyectaba en los cerebros y en los corazones ese tóxico que ha hecho perder la serenidad viril a los mozos y el pudor femenino a las mozas de la generación que nos pisa los talones, y, con toda la irreverencia maleducada que está a la vista, nos empuja cuando no nos atropella, en tanto que insinuaba en las mentes infantiles la delicada idea de constituir bandas de ladrones precoces, y técnicos de tanta perversión como es sabido...

Naturalmente, de todo eso nos veníamos dando cuenta las víctimas — y también los miserables explotados del negocio de la corrupción por medio del cine. Estos, de cuando en cuando, echaban mano de la Biblia, o de la Flos Sanctorum, para compungirse ante sus propios extravíos, invitando autoridades eclesásticas y exhibiendo certificados, puramente circunstanciales, pero cuyo resplandor tiñera de luz espiritual las carteleras...

Pero el negocio positivo estaba, y está, en lo otro: "so", que los yanquis acaban de descubrir que es inmoral.

Y han llegado a mas. Parece que un grupo de Prelados católicos — ¡ellos habían de ser! — han influido sobre un representante de la Cámara legislativa para la presentación de un proyecto de ley, en que se prohíbe el tránsito de las películas inmorales por el territorio de los Estados Unidos. El lector está comiéndose la vea desde aquí, ¡El y yo estamos pensando en Hollywood, con sus "juergas", sus divorcios a toque de clarín, sus paganiños siglo XX, sus dobles y triples matrimonios, sus "parejas ideales", sus "vampiresas", sus nudismos, sus cocaínas, etc., etc., que vienen a ser como el caldo de cultivo del microbio que luego, "transitando" antes por el territorio yanqui, se esparce por la cristiandad para desecristianizar por la humanidad para deshumanizar (pretendiendo super-humanizar), por la sanidad infantil y juvenil, para corromper.

¿Que si tenemos fé en la noble empresa?

Con lo que responda de sí el mismo lector nos conformamos.

Victor Espinós

Retiro espiritual

Habiéndose anunciado, por equivocación, en el Directorio diocesano del Rezo divino, un retiro espiritual, en la Santa Iglesia Catedral Basílica, para el jueves 21 de este mes y otro para el miércoles 27, el Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha resuelto declarar suprimido el segundo, y nos ruega que lo hagamos saber a nuestros suscriptores obligados a practicarlos.

Unión siempre

Hemos recorrido las derechas una etapa de grandes avances. Podemos y debemos continuar avanzando en todos los aspectos de la vida nacional y se da el caso de que no es el enemigo el que nos puede vencer, a lo menos no se ve por ahora esa posibilidad, sino que somos nosotros, nosotros solos los que podemos traer el desastre si nos abandonamos a la locura y al instinto suicidas, es decir, si con nuestras luchas internas, con nuestras divisiones, engrosando y envenenando nuestra discrepancias, deshacemos la fuerza de restauración que tanto ha costado formar y cerramos las esperanzas que esa fuerza contiene todavía.

Si tal sucediera, y nosotros no podemos creer que suceda, al dolor de la desgracia habría de unirse el dolor del remordimiento, de ese remordimiento acerbo, profundo, que allá en lo íntimo de nuestra conciencia nos dice que no mereceremos la protección de Dios.

Comprendemos la impaciencia que existe en algunos sectores por el hecho de que la labor restauradora no vaya más deprisa, aunque si se hace el recuento de las cosas que ya se han conseguido a nosotros nos parece el avance de gran importancia. Pero hay aquí algo que no entendemos bien. De un lado se dice que se han conseguido pocas cosas. De otro lado, cuando un fuerte núcleo derechista declara que quiere conseguir mayores avances participando del poder, se considera tal propósito como una claudicación.

Nosotros no creemos que pueda venir nada bueno de una política que tienda a debilitar al Gobierno o a los que lo apoyan. Hay una norma que debe servirnos de orientación. Es muy difícil o imposible lo que conviene a las izquierdas sea lo mismo que lo que conviene a las derechas. Si las izquierdas tienen interés en conseguir una cosa, será porque les conviene y en ese caso, eso será precisamente lo que no conviene a las derechas. Pues bien: si actual-

mente las izquierdas tienen empeño tan decidido (y esto es evidéntísimo) en producir una crisis y en derribar al Gobierno, ¿es racional que las derechas les ayuden en ese intento siniestro?

Hay algunos que no comprenden que los Gobiernos, aunque tengan buenas intenciones, no pueden hacer todo lo que quieren. Su poder está en relación con el apoyo que se les preste. La política es un do ut des. Se pueden arrancar concesiones a los gobiernos pero es a condición de darles el apoyo y el sostén que necesitan para poder resistir los duros embates del campo contrario.

El señor Pemán, ilustre Presidente de Acción Española, lo ha dicho recientemente con la autoridad que le da su cargo y sus excelsos méritos: el enemigo no está al lado, sino enfrente.

No a unos solamente, a todos los grupos hay que predicar la cordialidad. Todos tienen derecho a la independencia dentro de las actuales necesidades del país. Ninguno, tampoco la C.E.D.A., claro está, debe encastillarse en una torre de marfil, con esta falta de efusión que enfrija las relaciones y amengua la necesaria solidaridad de sentimientos que nace de las aspiraciones comunes.

Pueden aducirse argumentos en pro y en contra de cada una de las tendencias que en las derechas pueden existir y sin duda existen. Pero una cosa hay cierta: que la más abominable labor que puede hacerse hoy contra la Religión y contra la Patria es la de producir o ahondar divisiones entre los afines. El sentido político no es incompatible con la intransigencia, antes bien, la sirve y le da eficacia.

Y entretanto a trabajar sin descanso en la acción católica en la acción social, en la organización, en la propaganda. Que es una siembra que siempre da fruto y que ahora parece que ha de darnos la victoria definitiva.

Salvador MINGUIJON

(Prohibida la reproducción.)

BIBLIOGRAFIA

"Conozco una mujer"

por María de la Peña. — Palma. — T. Nueva Balear. — 1934.



Una nueva obra de María de la Peña — editada esta vez en Mallorca — acaba de salir de la imprenta.

"Conozco una mujer", pulcramente editada en papel superior, con 152 páginas de texto y formato mayor moderno, es el título de esta nueva producción de la celebrada autora de "Nosotras y Ellos" y "Sarta de perlas", a las cuales y por vía de complemento viene a juntarse ahora — formando bello tríptico — "Conozco una mujer", de hechura superior, pero del mismo estilo: frase galana, decir suelto, observación perspicaz y descripción certera.

En esto último, en el arte de presentar al desnudo los dramas familiares de la vida moderna, o lo que es igual, viciada; eso que la mayoría de nuestras plumas — a veces ineptas — no osan tocar cobizadas por una especie de disciplina del arcano, o mal dirigidas por la sinrazón del "contraproducentismo"; en eso — que es difícil — hecho en cristiano y en católico, María de la Peña no tiene rival.

Leed sino su última producción dividida en tres parte: "Conozco una mujer" "Conozco algunas mujeres" y "Conozco muchas mujeres".

Es cosa encantadora, que no causa en su lectura, que no es novela y atrae, que contiene verdades de lomo y no fastidia, cosa que no todos tenemos en los labios ni en la pluma, pero que igual lo vemos con la mente y lo sentimos en el corazón; algo, en fin, común a la psicología del hombre y al misterio de la mujer.

Pueden leer, en efecto, este libro los hombres? o mejor dicho, puede ser para ellos?

"Si — contesta la autora en el Prólogo — con una condición: que cambien la palabra "mujer" por la de "hombre" y los nombres de Rosa, María, Enriqueta, etc., por Pepe, Juan, Antonio, etc., porque hombres también conozco uno y conozco algunos y... conozco muchos y el fondo "Nosotras y Ellos" iguales con poca diferencia, en nuestro favor..."

Y cuál es la protagonista de esta obra?

"Ya te lo diré — añade María de la Peña — pero no desde el principio; es

una y no hay otra. Puede que tú la conozcas también o quizá mientras vayas leyendo protestes y digas: No existe esa Mujer. Tal vez tus labios murmuren un nombre y ese nombre sea el mismo con el que yo la llamo... Lee y... ya veremos".

"Pero, claro, este libro no estaría completo si yo no hablase más que de una mujer, porque conozco más de una mujer; conozco algunas y aún muchas mujeres... y para no quedar mal con ninguna de las que conozco voy a hablar de todas".

Y de todas trata María de la Peña en forma admirable. Es una especialidad de la autora, de quien esperamos nuevas producciones. ¡Hacen tanta falta!

Justino RIPALDA

¿Hacia un eclipse de Hitler?

Berlín. — Von Papen está recibiendo miles de felicitaciones del interior y del extranjero. Ha recuperado con su discurso la confianza de la Iglesia y de todos los elementos que le achacaban aban dono de sus ideales.

Ahora tiene tras de sí al ejército, a los elementos cristianos de las dos Iglesias, a los conservadores y a la gran mayoría del nacional-socialismo que desea un régimen de autoridad y de acción social, pero sin despotismos ni excesos.

Según parece, Hindenburg, que ahora se encuentra muy aliviado físicamente y en la plenitud de sus facultades intelectuales, le ha felicitado también y le apoyará con toda energía.

Dentro del Gabinete están con Von Papen todos los ministros, incluso los racistas, menos, naturalmente, Goebels. Goering vacila continuamente, y Hesse no es sino el eco de Hitler. En estas circunstancias toda la tarde de hoy la han pasado en conferencia el canciller y el vicecanciller.

Hitler desearía echar por tierra el asunto. El es el primero en reconocer el valor y el peso de von Papen y teme perder un eficaz contrapeso frente a las pretensiones de su favorito Goebels.

Para von Papen la suerte está echada; se retira irremisiblemente si no tiene satisfacción para sus ideas y conducta.

En este caso se preparan días gravísimos para Alemania y tristes para todos los cristianos.

INFORMACION LOCAL

El Atlétic de Bilbao a Palma

JUGARA EL PROXIMO DIA 1 DE JULIO CONTRA EL "MALLORCA"

Han tenido feliz resultado las gestiones hechas por nuestra decana sociedad deportiva, "C. D. Mallorca", para traer a esta ciudad, al notabilísimo team, que por trece veces ha conquistado el honorable título de campeón de España, el Atlétic de Bilbao.

La fecha señalada para ese magno y único encuentro entre bilbaínos y mallorquines ha sido la del domingo día 1.º de julio.

En el once athlético se alinearán cinco de los internacionales que recientemente jugaron en Florencia el Campeonato del Mundo, formando parte del equipo nacional español, cuya actuación tantos elogios ha despertado en la crítica extranjera.

El equipo bilbaíno que será opuesto a los rojos será, salvo ulteriores modificaciones, el siguiente:

Blasco; Oveja, Urquiza; Cilaurren, Mugerza, Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

El team rojo ante esta próxima visita de los bilbaínos, está sometido a duro entrenamiento, a fin de saltar al campo en las mejores condiciones posibles.

VII Centenario de la canonización de Sto. Domingo de Guzmán

Solemnísimas fiestas en Manacor

Hemos recibido las siguientes líneas anunciando las solemnísimas fiestas que han de celebrarse en Manacor con motivo del VII Centenario de la Canonización de Santo Domingo de Guzmán: Solemnísimas fiestas que la Comunidad de Dominicos dedica a su glorioso fundador Santo Domingo de Guzmán

Setecientos años hace que la Iglesia quiso honrar la prodigiosa vida del insigne español Domingo de Guzmán, elevándolo al honor de los Altares. Recordando aquella fecha, de todo el mundo acudieron a Roma los hijos y devotos de Santo Domingo a testimoniar su adhesión entusiasta al Vicario de Jesucristo, y a venerar en Bolonia sus sagradas reliquias, volcando ante su Sepulcro los efluvios de un cariño filial tiernísimo. De aquí mismo, de Manacor, se asoció un grupo a la peregrinación mundial en honor del Santo fundador de los predicadores.

Este Convento de Manacor no podía silenciar estos acontecimientos. La vida de la Comunidad en el pueblo, vida de intenso apostolado y de profundas simpatías, pedía se sintiera entre nosotros el eco de aquellos magnos acontecimientos. Y por eso, mientras se preparaban los actos que con carácter internacional se habían de celebrar en Roma y varias capitales de Italia, pensábamos con amor lleno de ilusiones y de esperanzas, fiestas populares con sabor de intimidad, modestas por su amplitud y alcances, pero henchidas de amor, de entusiasmos, con la certeza de que se verían realizadas por las simpatías con que siempre Manacor acoge las iniciativas del Convento. Porque nunca quedan distanciadadas las vidas de Manacor y de su Convento! ¡¡¡Dos entusiasmos que hace muchos años van siempre a la par!!!

Su celebración se acerca ya. Y al anunciar su proximidad, os invitamos a todos para que una vez más, unidos el pueblo y el Convento, dediquemos en estos días un homenaje de amor y de entusiasmo al gran Santo español, al fundador glorioso de los Dominicos, Sto Domingo de Guzmán.

PROGRAMA

Día 28 de Junio.—Jueves a las ocho de la noche, saldrán las carrozas alegóricas anunciadoras de las fiestas, acompañadas de las cabalgatas y música. Se adornará la fachada.

Día 29.—Festividad de San Pedro.—A las cinco en punto de la mañana saldrá la "Peregrinación dominicana al Santuario de Lluch". A su llegada al Monasterio, será recibida por la Comunidad y Escolanía, celebrándose a continuación la solemne misa de comunión general para los peregrinos. Dirá la misa el M. R. P. Provincial Rr. Arsenio S. Puerto. Durante la misa dirigirá la palabra el M. R. Prior de Barcelona Fr. Antonio Huguet. — A las diez, se celebrará solemne oficio según el rito dominicano, diciendo la misa el M. R. P. Superior del Convento de Manacor, y predicará el M. R. P. Superior del Convento de Manacor, y predicará el M. R. P. Provincial. Se cantará la Misa de Angelis, alternando la Escolanía del Santuario con todos los elementos de la Peregrinación.

Por la tarde, a las seis menos cuarto, solemne Rosario, con alocución de des-

pedida por el M. R. P. Roberto Redal.—A continuación se organizará el regreso, y a su llegada a la Plaza del Convento se iluminará la fachada, y se cantará solemne Salve de despedida ante la imagen de la Virgen del Rosario.

Día 30, sábado.—A las siete de la mañana, solemne misa de Comunión general que celebrará el M. R. P. Jaime Prats, ex Prior de este Convento e hijo de Inca. Durante ella, dirá una plática el joven dominico, hijo de Manacor, P. Mateo Febrer. Por la tarde, a las ocho y cuarto, solemne Rosario Sabatino, y ofrecimiento de las fiestas a la Virgen por el M. R. P. Provincial.

Por la noche, a las nueve y media, tendrá lugar en el Teatro Variedades la gran Velada de glorificación al fundador de los Dominicos. En ella, pronunciará un discurso el M. R. P. Fr. José Gafo, Diputado en el Parlamento por los Sindicatos de Navarra. — Habrá bandeja para ayuda de los gastos de estos días.

Domingo, día 1 de Julio.—A las siete y media, misa de Comunión general para las Asociaciones de la Iglesia, que celebrará el M. R. P. Fr. Vicente Cifre, ex Prior del Convento. Durante la misa predicará el M. R. P. Prior de Barcelona. En la misa de ocho y media, predicará el R. P. Fr. Alfonso Monleón.—A las diez, oficio solemne que dirá el M. R. P. Fr. Avelino Valdeparés, ex Prior del Convento. Predicará el M. R. P. Fr. Lorenzo Caldentey, ex Prior del Convento e hijo de Manacor. — Se cantará la Misa del Maestro Cerdó, a gran orquesta, alternando con el pueblo.

Por la tarde, a las ocho, solemne función religiosa, predicando el M. R. P. Roberto Redal, ex Prior del Convento. — Oficiará en la solemne reserva el M. Rdo. señor Cura Económico.

A las nueve y media de la noche, concierto de música por la Banda municipal de Manacor. * * *

Para mejor orden durante la Peregrinación, Velada, y en todos los actos de gran concurrencia, se nombra una comisión integrada por jóvenes de la localidad, quienes constituirán la Comisión organizadora de todas las fiestas. La Congregación Mariana, invitada por la Comunidad, se adhiere incondicionalmente a todos los actos de las grandes fiestas Centenarias.

Asisten también de una manera especial invitados: el Rdo. Clero Parroquial, las Comunidades de Religiosas y de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, la V. O. T. de San Francisco, y la V. O. T. de Santa Domingo, la Asociación del Rosario Perpetuo y Cofradía del Rosario, las Asociaciones del Dulcísimo Nombre de Jesús, Amor Hermoso, Milicia Angélica, Corazón de Jesús...

Carrozas y decoración. — El señor D. Bartolomé Riera, cuyo gusto artístico está bien reconocido, se encargará, ayudado de jóvenes amantes del Convento, de la construcción de las carrozas, adorno de la fachada, del altar mayor y del teatro. * * *

Todos los actos, especialmente los referentes a la Peregrinación, se procurará sean rigurosamente puntuales.

Las personas que deseen ayudar de alguna manera a los gastos de la Comunidad, pueden entregar sus limosnas bien a la Comisión organizadora, bien a la Portería del Convento.

Los autobuses para el día de la Peregrinación estarán alineados por el orden de salida en la plaza del Convento. Cada billete queda numerado en proporción con los coches; no se admitirá ningún pasajero más de su natural cabida.

Los precios de inscripción para el viaje, ida y vuelta comprendidos, es de 6'50 ptas. — La comida en el Hotel del Monasterio, 3'50 pesetas.

El plazo para ambas inscripciones terminará definitivamente el día 17 de Junio.

Excursió a Sóller i Puig Major

La sección d'excursionisme de "Germanor Catalana organitzava una excursió per els dies 23 i 24 del corrent, al Puig Major, sorint per l'estació del F. C. de Sóller a las 8 del vespre; per emprende l'ascensió de nit, a fi de poguer, gaudir del formós espectacle del sol ixent en aquest loc privilegiat.

Es ambició d'aquest naixent grup excursionista, conèixer, admirar, i donar a conèixer les belleses naturals d'aquesta illa.

Además dels seus associats i lurs famílies queden invitats tots quants sentin l'excursionisme cultural; poguent inscriure's al lloc social (Santacília, 10) tots els dies feiners de 9'30 a 10'30 de la nit.

II CONCURSO "PAGINA DEPORTIVA" DE

CORREO DE MALLORCA

Se regalará una magnífica CESTA PORTA-MERIENDAS PARA EXCURSIONES, valorada en 110 pts., al concursante que achiere el resultado técnico del partido C. D. Mallorca - Baleares F. C., a celebrar el próximo día 24 del corriente.

La magnífica CESTA PORTA-MERIENDAS para excursiones

valorada en 110 pts. con servicio completo para cuatro personas, está compuesta de cesta mimbre extra, armazón porta utensilios, 4 platos, 4 cucharas, 4 tenedores, 4 cucharitas, 4 cuchillos, 4 tazas, 4 platillos, 4 vasos, 1 botella termo, 1 cantimplora, 1 fiambra, 1 porta comidas, 1 salero y 1 abrelatas y saca corchos.

(Véase en los escaparates de la Casa Andrés Buades, P. de Cort.)

CONDICIONES:

- 1.º Para tomar parte en este Concurso se remitirá a nuestras Oficinas, (Mora, 3), debidamente llenado, el Boletín que se inserta a continuación.
- 2.º El plazo de envío de Boletines terminará a las siete de la tarde del sábado, 23 de junio.
- 3.º Si dieran la solución exacta varios concursantes, se adjudicará el obsequio entre ellos, por sorteo.
- 4.º Si ninguno de los concursantes acertara plenamente con el resultado del partido, el obsequio se adjudicará, por sorteo, entre los que dieran la solución más aproximada.
- 5.º En todo lo relativo a este Concurso entenderá un JURADO nombrado al efecto, como en el Concurso anterior, siendo sus fallos inapelables.

BOLETIN del II CONCURSO "PAGINA DEPORTIVA" DE CORREO DE MALLORCA

D. que vive en..... calle de n.º piso cree que el resultado técnico del partido Mallorca-Baleares será de

Palma, ... de1934 (firma)

Los Boletines deben ir dirigidos a la Sección Deportiva de este diario.

TAURINAS

La reparación de Juan Belmonte Como era de esperar, la vuelta del famoso triero ha causado excelente impresión no solamente entre la afición, sino entre aquellas personas que ven con indiferencia nuestra fiesta taurina.

Pero lo más interesante — y los mallorquines debemos sentirnos si no orgullosos satisfechos — es que la reparación en España del "fenómeno" tenga lugar en el coso palmesano, en el magno Coliseo Balear; sin duda porque Juan, que le consta que, como su arte, fué más una obra espiritual que otra la erección del mismo, considera como un deber rendirle el homenaje que merece y por ello lo elige para su presentación.

Juan Belmonte reaparecerá el domingo día 1 de julio acompañado de las dos figuras más interesantes del toreo contemporáneo: Rafael "el Gallo", el fin de la historia taurina antes del advenimiento del fenómeno de Triana; el otro Victoriano de la Serna, al que podría-

mos llamar "pos Belmonte"; es decir, tres facetas del toreo moderno. Y como complemento se presentan lidiando toros de una de las vacadas más prestigiosas: Murube.

Indudablemente el día 1 del próximo será una fecha memorable en las anales de la historia taurina y todo hace suponer que nuestro circo será insuficiente para acoger a todos los que quieran asistir a tan importante acontecimiento, a pesar de su gran capacidad.

Desde luego nos consta que desde el Continente se trasladarán a esta un respetable número de aficionados deseosos de poder presenciar la reparación del "paso de Triana" Y además también tienen anunciada su venida los más importantes críticos taurinos de los diarios de Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia y Zaragoza.

Todo ello hace presumir que dado el entusiasmo que existe para este magno e interesante acontecimiento, se agote el papel antes de tiempo.

Escuela Normal

Del magisterio primario de Baleares

En la Gaceta de Madrid del día 9 del actual se publican las condiciones necesarias para la provisión, mediante concurso oposición, de las tres plazas vacantes en la Escuela Práctica de niños aneja a esta Escuela Normal del Magisterio.

CASA DE LA VILLA

Donativo para los Dispensarios Municipales

El Alcalde ha recibido de don Antonio Salas, delegado del Instituto Llorente de Madrid, un lote con destino a los servicios de beneficencia municipal, compuesto de los siguientes productos: 10 tubos de pomada de Antivirus; 10 tubos de suero antitético; 6 tubos de neolactol; 4 cajas de vacuna dental curativa; 4 de vacuna antiptógena; 4 de vacuna Pertusis; 4 de vacuna tifóidea T. A. B.; 4 de Antivirus antiptógeno concentrado; 4 de rino-inmunitivo.

El Alcalde agradece mucho el donativo.

Las Colonias Escolares y la "Radio Mallorca"

El señor Darder dijo a los periodistas que, tanto él como el Sr. Gómez Ibáñez, Presidente de la Comisión de Cultura, les agradecerían mucho que se hicieran eco de la gratitud exteriorizada ayer en la sesión municipal por la campaña que está realizando en pro de las colonias escolares la emisora de "Radio Mallorca".

Yo les estimaría mucho a ustedes — dijo el Alcalde — que, además de testimoniar nuestra gratitud al Gerente de "Radio Mallorca", señor Fuster; director del periódico hablado, señor Andreu Fontirroig; y locutores, señorita Compte y señor Pons, invitaran al vecindario a contribuir en la suscripción abierta en pro de las colonias escolares, magnífica obra de higiene y de cultura, que compensa con creces cuanto se invierte en ella, beneficiando doblemente a la infancia en lo espiritual y en lo material.

El Ayuntamiento — terminó diciendo el señor Darder — tiene propósitos de tan considerable volumen para el beneficio de nuestra ciudad, que les es indispensable la asistencia ciudadana en todos los órdenes para llevar a cabo felizmente todo su programa.

Donativo para las Colonias Escolares

El Alcalde ha recibido de la sociedad "La Protectora", por mediación de su Presidente, don Manuel Ferrer Arbona, la suma de 100 pesetas, con destino a colonias escolares, donativo que por escrito ha sido agradecido por el señor Darder.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 22

Santos Paulino de Noia, y Clemente, mártir

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de San Jaime dedicadas a San Luis Gonzaga y en sufragio de un difunto.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario ejercicio y reserva de Su Divina Majestad, precedida de procesión y canto del Te-Deum.

Empezan en la iglesia del Convento de Religiosas de San Jerónimo en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y de María.

Por la tarde, a las siete, rezo del Rosario, ejercicio en honra del Sagrado Corazón y reserva de Su Divina Majestad.

SABADO, DIA 23

San Zenón, mártir y Santa Agripina, vg.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosas de San Jerónimo en hon-

ra de los Sagrados Corazones de Jesús y de María.

Exposición a las siete y cada media hora misas rezadas.

Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, ejercicio en honra del Sagrado Corazón y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de San Sebastián, mártir.

En la iglesia parroquial de Santa Cruz fiesta solemne para conmemorar el 25 aniversario de la instalación de la Súplica Perpetua a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las seis y media, Misa de Comunión en la capilla de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro.

Por la noche, después del rezo del Santo Rosario, sermón por el Rdo. señor don Valentín Herrero, Pbro. y solemne Te-Deum, ante la milagrosa imagen de la Santísima Virgen.

En la iglesia del Santo Hospital, a las siete y media de la noche, practicado el ejercicio del Quincenario, empezará solemne Te-Deum, con sermón por el Rdo. Sr. don Andrés Casellas, Pbro.

VISITA

A la Virgen de la Soledad en el Asilo de las Miñonas (Plaza de Atarazanas). Ilemne Septenario, con sermón por el

La Santa Casa de Nazaret

Centro de Caridad para socorrer a las Religiosas de clausura papal pobres

Se recaudan limosnas en: Centro de Palma (Baleares): doña Emillia Asín de Fanlo, calle de Julián Alvarez, 1, don Miguel Borrás, San Jaime, 51 y el Rdo. Sr. don Francisco Fluxá, Capellán del Convento de Santa Clara que recaudaron en Mayo:

	Pesetas
Paix, charité et humblété	5'00
Con flores a María	25'00
Enseñanza	4'00
1 por 100 de una inversión	2'50
Del obrero Antonio Sastre	2'00
Por las Conferencias de S. V. de P.	8'35

Doña Francisca Pou, por el alma de su hermano Miguel 5'00

Del procurador don F. Muntaner 5'00

Doña Juana Rullán y otros 10'00

Doña Margarita Ordinas 25'00

La obra S. C. de N. recaudó durante el mes de Mayo 5.707'90 pesetas que distribuyó totalmente. (No hace fondo de reserva: Vive al día y de la misericordia de Dios).

Entresacamos del Número de la Revista de la Obra correspondiente a Junio y de su artículo de fondo:

"Una necesidad desconocida"

"Sufren los rigores de la miseria más de 4.000 religiosas españolas de clausura papal, albergadas en unos 250 conventos pobres, y no pueden salir a la calle a pedir, por amor de Dios, una limosna que remedie su situación: tienen que esperar a que el socorro imprescindible le sea llevado a su retiro".

"El que tenga que pedir a Dios algo temporal o espiritual, ¿a quién podrá encomendar su súplica mejor que a las oraciones de estas mártires aureoladas con la doble corona de la vocación irremovible y de los padecimientos resignados? El que deba a la Providencia algún beneficio, ¿cómo pagará su deuda mejor que haciendo partícipes de su satisfacción a estas esposas de Cristo, tan unidas a El por el dolor?"

Centro de Palma

Ayuntamiento de Pama

Suministro de agua a fuentes particulares

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su periodo voluntario del arbitrio mencionado del corriente ejercicio, la cual tendrá lugar en las Oficinas Municipales de este Ayuntamiento, los días que transcurran desde el 25 del actual al 6 de Agosto próximo, ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio, sin más notificación ni requerimiento, con el recargo del 20 % por único grado, quedando éste reducido al 10 % si lo satisfacen desde el 8 al 18 de Agosto próximo, ambos inclusive.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los contribuyentes.

Palma, 21 de Junio de 1934.

El Alcalde, Emilio Darder.

Visítenos y veré lo más nuevo en:

SANTABIO

CASA BUADES S. A.

(Entre Singer y Tous)

Plaza Cort 32 y 33 Tel. 2140

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

El Consejo de Ministros celebrado ayer en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del Jefe del Estado, no correspondió a la expectación despertada

Al salir, el señor Samper dijo que de la cuestión catalana no convenía hablar hasta que se vayan conociendo los acuerdos, cosa, añadió, que no se hará esperar

En el Consejo que antes se celebró, acordó la presentación a las Cortes de un proyecto de crédito extraordinario para satisfacer los haberes del clero y se aprobó un decreto de Obras Públicas autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley creando la Junta Administrativa de carreteras de Baleares

En la sesión de Cortes quedó aprobado el presupuesto del Ministerio de Agricultura

LAS CORTES

Madrid, 22 (1'35)

LA SESION DE AYER

El señor ALBA abre la sesión a las 4'5, en medio de una desanimación absoluta.

En el banco azul, el Jefe del Gobierno y los ministros de Justicia e Industria y Comercio.

Se aprueba el acta y se entra en el orden del día.

Se aprueba un crédito extraordinario de 55.360'55 pesetas al Ministerio de Industria y Comercio para la participación de España en la Exposición Internacional de Lieja.

Se aprueban otros dictámenes y créditos, entre ellos 35.000 pesetas para los gastos de organización del Congreso Internacional de Enseñanza Técnica de Barcelona, que va a celebrarse allí.

Se toman en consideración tres proposiciones de Basilio Alvarez, una sobre ascensos en la escala de tierra de la marina militar; otra haciendo extensivos a todos los generales asimilados del Ejército, los beneficios de la ley de 21 de octubre de 1931; y otra para que se forme escalafón del personal de empleados administrativos de las Academias españolas, de Bellas Artes, etc.

Se reanuda el debate sobre el presupuesto del Ministerio de Agricultura.

ALVAREZ ROBLES defiende una enmienda a la sección 10, capítulo adicional, pidiendo que se supriman del Instituto de Reforma Agraria, 25.000.000 que figuran en el dictamen para atender durante el segundo semestre de 1934 a los servicios de gastos de la reforma agraria y organismos encargados de su aplicación. Argumenta su proposición diciendo que la supresión que pide no va contra el espíritu de la ley.

(Entra el ministro de Agricultura. Las tribunas se han animado algo.)

ALVAREZ ROBLES sigue defendiendo su enmienda. Cree que la reforma agraria puede aplicarse, sin estos desembolsos por parte del Tesoro público.

FACUAL CORDERO, por la Comisión, le contesta, oponiéndose a la aceptación de la enmienda.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA manifiesta criterio totalmente opuesto al expresado por Alvarez Robles. Con esto no quiere ejercer coacción alguna, pues, los diputados pueden votar como quieran esta enmienda.

A medida que avanzan los trabajos del Instituto de Reforma Agraria, éste necesita mayores medios económicos para las expropiaciones y demás labor que tiene a su cargo. Suprimir esta consignación es pluralizar la acción de la Reforma Agraria.

No comprende como Alvarez Robles dice que no va contra la ley ni contra sus efectos. Califica de sofisticos los argumentos empleados por dicho diputado, pues los 50.000.000 de pesetas que anualmente se consignan para Reforma Agraria no son exclusivamente para expropiaciones, sino para los distintos fines y servicios del Instituto.

Lee la base de la ley de Reforma Agraria en la que se dice que la consignación que se discute no podrá ser menor de 50.000.000 de pesetas al año.

Dice que si se quiere ir contra la ley de Reforma Agraria, debe proponerse con claridad su derogación. Lo que no puede hacerse es desvirtuar o anular una ley al revuelo de una enmienda, pues el mandato de la ley sobre el extremo que impugna Alvarez Robles no puede ser más explícito ni más concreto. El procedimiento que Alvarez Robles propone, no es el regular.

Reconoce que la ley de Reforma Agraria tendrá errores, pero con corregirlos basta. Lo que no se puede hacer es dar al campo la sensación de que se va a desvirtuar, a reducir o a regatearle me-

dios a la Reforma Agraria. Esta responsabilidad no la afronta él como ministro de Agricultura.

(Aplausos en los republicanos.)
ALVAREZ ROBLES rectifica, diciendo que no se opone a la ley de Reforma Agraria, porque ésta puede seguir marchando.

RODRIGUEZ JURADO defiende una enmienda análoga a la de Alvarez Robles, combatiendo la ley de Reforma Agraria y dice que por su espíritu socialista precisa una rectificación. Añade que el Instituto está fuera de la ley y recuerda que Samper la censuró.

Termina pidiendo a las derechas que voten la enmienda que defiende.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA le contesta. Dice que el discurso de Rodríguez Jurado es un fuerte alegato en contra de la ley de Reforma Agraria, pero que es innegable la eficacia del Instituto.

Se suspende el debate.

Se discute un dictamen del Ministerio de Trabajo y un proyecto de ley coordinando la actuación sanitaria de los Ayuntamientos, Diputaciones y el Estado.

VELAYOS presenta una enmienda. LABANDERA, por la Comisión, la rechaza.

Se suspende el debate y se pasa a ruegos y preguntas.

BOLIVAR dirige una denuncia al ministro de la Gobernación, sobre los sucesos ocurridos ayer con motivo de una manifestación en Sevilla, calificando el acto de cobardía.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION le promete efectuar una depuración de estos hechos.

LAMONEDA se adhiere a las manifestaciones de Bolívar y da cuenta de otros pretendidos atropellos de la fuerza pública.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION insiste que se ha abierto una información para depurar las responsabilidades.

Dirigiéndose a Lamonedá, niega que se cometan extralimitaciones.

MUNOZ, de la "Izquierda Republicana", se adhiere a la reclamación de Bolívar y Lamonedá.

RAMOS ACOSTA también se identifica con los anteriores.

Se reanuda la discusión del presupuesto del Ministerio de Agricultura.

ALVAREZ ROBLES y RODRIGUEZ JURADO retiran sus enmiendas al artículo adicional.

LAMAME DE CLAIRAC consume un turno en contra del artículo. Pide la supresión de las 25.000.000 de pesetas destinados al instituto de Reforma Agraria.

En votación nominal se aprueba el artículo adicional por 112 votos contra 20. Queda aprobado el presupuesto de Agricultura.

Se debate el presupuesto de las posesiones españolas del Africa Occidental, que importan 5.850.000 pesetas, que se aprueba sin discusión.

CARRANZA defiende una proposición pidiendo se construya un submarino en Cádiz.

Se toma en consideración esta propuesta y se levanta la sesión a las 8'30.

LA SESION NOCTURNA

A las 10'30 se abre la sesión.

Preside ALBA.

En los escaños y tribunas hay escasa animación.

FUENTES PILA recuerda la anunciada interpelación sobre el tratado comercial entre España y Holanda.

Defiende los intereses de Santander, posiblemente amenazados por el tratado que también perjudicará a Galicia, Asturias y norte de Cataluña.

Reclama que los ministros de Estado e Industria y Comercio defiendan en el tratado los intereses de la ganadería.

Intervienen, adhiriéndose a las manifestaciones anteriores Massot, Sangenia, Alvargonzález y Pemán.

GOMEZ SAN-JOSE interpela sobre el ferrocarril de Amorabienta a Pedernales.

Habla extensamente, defendiendo la actitud de Prieto en el Ministerio de Obras Públicas, estimando funesta para el Estado la explotación de ferrocarriles, pero conformándose con la incautación por el Gobierno de este ferrocarril, útil como medio de transporte y por sostener a numerosos obreros.

OREJA ELOSEGUI dice que es necesario examinar la situación del ministro de Obras Públicas en relación con el ferrocarril de Amorabienta a Pedernales, así como la del Sindicato Nacional Ferroviario.

VAZQUES GUNDIL dice que hace ocho días tiene presentada una proposición relacionada con la importación de maíz y el Presidente de la Cámara le dice que ahora no puede discutirse. Se levantó la sesión a las 12'50.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 22 (1'30)

EL SEÑOR LERROUX EN SAN RAFAEL

De vuelta de los baños de Montemayor el jefe de los radicales, señor Lerroux, se detuvo ayer en su finca de San Rafael.

Su secretario particular dijo a los periodistas que, contra lo que se había afirmado desde Montemayor, el señor Lerroux no había ido a Madrid, si no que se había detenido en San Rafael de donde no había salido.

REUNION DEL VENO DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS. — SE TRATO PRINCIPALMENTE DE LA CUESTION DE LA ENSEÑANZA

Se reunió ayer, por la mañana, el pleno de la Comisión de Presupuestos, para estudiar el de Instrucción Pública.

Entre otras modificaciones, se acordó la de reducir un crédito de 685.000 pesetas, que figura para la Universidad internacional de Santander, a 250.000 pesetas.

Se acordó un pequeño aumento del crédito para atender a las Universidades de las Hurdes leonesas.

La cuestión más debatida fué la relativa a la sustitución de la enseñanza. Se presentaron tres fórmulas, la primera de los socialistas, que propuso se mantengan los créditos que para dicho fin se consignan, hasta fin de año, con una adición de 27 millones de pesetas para reorganizar la segunda enseñanza. Esta fórmula fué desechada.

La segunda, presentada por el señor Ibáñez Martí, reduce los créditos al 75 por 100 para atender los centros de enseñanza hasta el 15 de noviembre.

La tercera fórmula, del diputado señor Toledo, reduce los créditos correspondientes a un semestre en un 50 por ciento. Sometida ésta a votación fué desechada, votando a favor solamente los diputados monárquicos.

La fórmula del señor Toledo se basa en la necesidad de no cerrar las Cortes o abrirlas cuanto antes para proceder a la reorganización de la segunda enseñanza.

MARTINEZ DE VELASCO HABLA DE LA REUNION DE LOS JEFES POLITICOS CON EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Preguntado el jefe de los agrarios señor Martínez de Velasco sobre la trascendencia de la reunión celebrada anoche en la Presidencia entre los señores Samper, Melquíades Alvarez, Cambó, Gil Robles y él, respondió que fué un amplísimo cambio de impresiones sin concretarse fórmula alguna. Agregó que quedaron concertados para nueva reunión que se celebrará en breve, llevando mayor número de datos, y por lo tanto después de haber obtenido suficiente conocimiento de causa en virtud de los informes que le facilite el Gobierno acerca de esta cuestión.

A pesar de las reiteradas preguntas que le formulamos, se limitó a ratificarnos que no había fórmula y que todo quedaba pendiente de una nueva reunión.

EL GOBIERNO QUIERE DAR PREFERENCIA A LA APROBACION DE LOS PRESUPUESTOS

Según informes autorizados parece que el criterio del Gobierno es ir rápidamente a la aprobación de los Presupuestos, anteponiendo su discusión a toda otra materia parlamentaria, lo cual supone ocho días de debate, durante los cuales se procurará seslazar la cuestión catalana en lo posible y en el caso de que en este interregno no se encuentre la fórmula, plantear una vez terminados los presupuestos, la cuestión de confianza con toda amplitud y en pleno Parlamento.

Parece que, a última hora de la tarde marchará el ministro de Hacienda a San Rafael para informar al señor Lerroux del importantísimo Consejo de

Ministros celebrado esta mañana en Palacio.

CONFERENCIA DEL CONDE DE VALLELLANO CON EL SEÑOR SAMPER. — ¿NUEVO APLAZAMIENTO DEL VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO?

Conferenciaron a primera hora de la tarde los señores Samper y conde de Vallengano. Al salir, el jefe del Gobierno se le preguntó si esta conferencia quería decir un nuevo aplazamiento del voto de confianza, respondiendo:

—Parece que sí.

—¿Entonces podemos asegurar que tampoco esta tarde se tratará del asunto?

—Tengo la impresión de que no se hablará de ello.

Tan pronto se supo la posibilidad de este nuevo aplazamiento, los monárquicos hicieron comentarios contrarios al mismo tiempo.

En un corro, en el que se hallaban los señores Fuentes Pila y Calvo Sotelo, éste dijo:

—Yo no soy parlamentario, sino enemigo de esta institución, pero no obstante, creo que un nuevo aplazamiento sería deshonorante. Si el señor Vallengano ha accedido al aplazamiento, habrá sido de modo personal, no autorizado por la minoría.

Después preguntamos al señor Goicoechea si tampoco se discutiría, contes tando:

—Ese es el deseo del Gobierno, pero creo que son muchos tres aplazamientos.

Añadió que creía que el señor conde de Vallengano no había hecho más que dedicarse a escuchar al señor Samper, pero tendría que reunirse las minorías monárquica y tradicionalista para decidir.

Por su parte, don Honorio Maura dijo que ni un día más puede dejarse de hablar de este asunto.

LA CUESTION CATALANA. SI HAY FORMULA NO HABRA CRISIS

El señor Maura, hablando de una posible crisis, ha dicho:

—Si hay fórmula y se aprueba ésta, habrá Gobierno Samper para todo el verano. En caso contrario, la situación política entrará en una delicada fase.

NUEVA REUNION DE LOS JEFES POLITICOS CON EL SEÑOR SAMPER

Anoche a las ocho, volvieron a reunirse en la Presidencia con el señor Samper, los jefes políticos señores Gil Robles, Martínez de Velasco, Melquíades Alvarez y Cambó para tratar de la fórmula catalana.

Terminaron a las 9'20.

Al salir Melquíades Alvarez dijo no había impresión ni buena ni mala.

La situación es igual que anoche y continuaremos ocupándonos de este asunto.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA

El señor Alba manifestó, después de la sesión, que el programa para la sesión de mañana será continuar los asuntos del orden del día: lo de los jueces municipales, Tribunal cuentas, coordinación sanitaria y asuntos de Marina.

Parte de la sesión se dedicará a ruegos y preguntas.

Un periodista preguntó si creía se terminarían los presupuestos la semana próxima, contestando afirmativamente, por faltar aprobar solamente el de Instrucción Pública, ingresos y articulado; lo más que sucederá, añadió, es que se habilite el sábado para terminarla.

LA LABOR DEL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

Al suspenderse la sesión, el ministro de Agricultura, hablando con varios diputados, en el salón de conferencias, sobre los créditos del Instituto de Reforma Agraria, mantuvo la necesidad de su aprobación para que el Instituto pueda cumplir su misión.

Añadió que el Instituto se concretará a desarrollar la ley, esperando que asistirán los agrarios de su actitud radical, dejando la actuación del Instituto a la confianza del Gobierno.

PROXIMO HOMENAJE A LERROUX

La minoría radical, reunida con la Comisión de homenaje a Lerroux, acordó celebrarlo el 8 de Julio.

Consistirá en dos actos: uno por la tarde, en la plaza de Toros, en que el señor Samper ofrecerá el homenaje, discursando el señor Lerroux para agradecerlo, y otro por la noche, en el Palacio de Casa Riera, donde tendrá lugar una verbena artística.

¿SALAZAR ALONSO, DE BAJA EN LA MASONERIA?

Un periódico nocturno dice que ha logrado averiguar que el ministro de Gobernación, que hace tiempo pertenecía a la masonería, dióse de baja de ella verbalmente, por decepcionarle la actuación de algunos de sus negociantes.

Refiere el diario humorísticamente como la logia le ha presentado recibos al cobro, que ha pagado acompañando una carta reafirmando su separación,

por preferir los intereses de su partido y de la patria a los designios de dicha organización secreta.

EL SUPLICATORIO CONTRA EL SEÑOR LOZANO

A las once de la noche, los señores Goicoechea y Domínguez Arévalo se entrevistaron con el Ministro de la Gobernación pidiéndole que mañana se ponga a debate el suplicatorio contra el señor Lozano.

El Ministro creía que mañana se debatiría, pero últimamente se ha sabido que no se discutirá.

MANIFESTACIONES DEL SR. GIL ROBLES. — "SI YO FUERA PODER..."

El señor Gil Robles manifestó a última hora que el acuerdo de retirar las enmiendas de la C.E.D.A. relacionadas con el Instituto de Reforma Agraria se adoptó en la conferencia con el jefe del Gobierno y el ministro de Agricultura a cambio de que el Gobierno presente a las Cortes antes de suspender las sesiones un proyecto de reforma agraria.

Preguntado sobre la posible fórmula de resolver el conflicto catalán, dijo que él no es llamado a presentar fórmulas, pues se limita a conocer las propuestas del Gobierno para juzgarle según sus obras: Si yo fuera Gobierno, terminó diciendo, sabría lo que tendría que hacer.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 22 (1'35)

EL JEFE DEL GOBIERNO DICE QUE HA CARECIDO DE IMPORTANCIA. — LA NOTA OFICIOSA

Ayer por la mañana, a las once y media se reunió el Consejo de Ministros en el Palacio Nacional, terminando la reunión a la una y media.

A la salida, el Jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que el Consejo había carecido de importancia añadiendo Cuantos asuntos se trataron se reflejan en la nota.

Los informadores preguntaron al señor Samper si hablaron del problema catalán, contestando afirmativamente, pero, diciendo que no se consignaba en la nota.

Como los periodistas advirtieran al Jefe del Gobierno que la referencia era muy breve, contestó: No nos conviene hablar del asunto, siendo preferible aguardar a que los actos relacionados con la cuestión se lleven a cabo, cosa que no se hará esperar demasiado.

La referencia oficiosa del Consejo dice así:

"El Presidente del Consejo expuso ante S. E. todos los problemas políticos de actualidad, así como las tareas parlamentarias, especialmente presupuestos, y el acuerdo del Consejo de dedicar a la discusión de los presupuestos mayor preferencia que a todos los demás asuntos. Antes los ministros se reunieron en Consejo, tomando los siguientes acuerdos:

Estado. — Acordando condecorar con la Orden de la República al equipo de fútbol que jugó recientemente en Italia.

Nombrando cónsul de primera clase en Trieste a don Idefonso Plana; de Chile, a don Francisco Olivé; idem secretario de primera clase en Méjico a don Ramón M. Pujadas.

Disponiendo que el cónsul de primera clase en Santiago de Chile, don Luis Guillén Gil pase a continuar sus servicios en el Ministerio de Estado.

Hacienda. — Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley de concesión de un crédito extraordinario de 16.500.000 pesetas, destinado a satisfacer desde primero de enero al 31 de diciembre de 1934 los haberes pasivos correspondientes a los individuos del clero, reconocidos por la ley de 15 de abril último.

Justicia. — Decreto modificando algunos artículos del decreto de 2 de junio de 1933, sobre la provisión por concurso de plazas vacantes de jueces y magistrados.

Aracando el decreto de 2 de diciembre de 1933, sobre el Patronato de reformatorio de menores.

Guerra. — Concediendo los beneficios de la edad del retiro y empleos honoríficos a los jefes y oficiales que, procedentes de la escala de reserva, y por haber seguido los cursos en las academias militares, pasaron a formar parte de las escalas activas del Ejército.

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria al capitán de la Guardia Civil don José León González, capitán de Infantería don Manuel Martínez, y de Inválidos don José Raena Cobos.

Decreto autorizando a las Diputaciones y cabildos que convinieron con el Banco de Crédito Local la construcción de caminos vecinales, a abonar las cantidades que corresponden previa aprobación de las obras.

Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley creando la junta administrativa de carreteras de Baleares, igual que se hizo en las provincias Canarias."

AMPLIACION DEL CONSEJO

A pesar de los intentos realizados por los periodistas para obtener alguna ampliación de los asuntos tratados en el Consejo y especialmente en la cuestión catalana, nada se pudo obtener. Los Ministros ante las preguntas que les hicieron los reporters sólo dijeron que todo lo tratado estaba bien reflejado en la nota oficiosa y que también el silencio es elocuente. El señor Guerra del Río, que fué el más explícito con los periodistas, dijo: La cuestión está tan simplificada que sólo se reduce a una interpretación de la doctrina jurídica sentada por el Tribunal de Garantías. No se conseguirá, añadió, formar con efecto alrededor de esta cuestión.

ASUNTOS DE BALEARES
Madrid, 22 1'30

LA CREACION DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA DE CARRETERAS. — TEXTO DEL DECRETO DE OBRAS PUBLICAS
En el Consejo de ministros celebrado ayer, por la mañana, preparatorio del que por la tarde debía celebrarse presidido por el Jefe de Estado se aprobó un decreto autorizando al ministro de Obras Públicas para presentar a las Cortes un proyecto de ley creando la Junta Administrativa de Carreteras de Baleares, a semejanza de la existente en la provincia de Canarias. He aquí el texto del decreto: Primero: Se crea en las islas Baleares un organismo denominado Junta Administrativa de Carreteras con residencia en Palma de Mallorca y dependiente directamente del ministerio de Obras Públicas. Segundo: La Junta la formarán dos representantes de la Diputación uno de cada entidad del Automóvil Club, Fomento de Turismo, Cámara de Comercio, Cámara Agrícola, Junta de Obras del Puerto y un representante del Estado. Este será un ingeniero de Obras Públicas, con voz, pero sin voto y será designado por la Jefatura de Obras Públicas. Los vocales electivos los elegirán las respectivas corporaciones. La elección tendrá validez por dos años. Tercero: Las facultades de la junta serán: Administrar las cantidades para obras de carreteras que se consignen especialmente con ese destino en los presupuestos anuales del Estado y para el año actual el que fije el ministro. Encargarse cargo de los fondos de la Diputación en virtud de sus convenios con el Estado y demás cantidades que puedan arbitrarse para el desarrollo de las obras públicas por impuestos o tasas que se autoricen. Redactar y someter a la aprobación del ministro planes anuales para la construcción y conservación de carreteras sobre los cuales informará el ingeniero jefe de Obras Públicas correspondiente. Acordar la realización de cada una de las obras de dicho plan en fechas oportunas dentro de cada anualidad y previa autorización del gobernador, informando las Jefaturas de Obras y procediéndose a la adjudicación de las que hayan de adjudicarse por subasta o concurso. Exigir a los contratistas concursantes responsabilidades de los compromisos contraídos. Exigir a la Diputación provincial que cumple el cumplimiento de los convenios que tenga el Estado, considerándose como delegada del mismo, así como las obligaciones derivadas del decreto de 15 de febrero de 1926. Encargarse del estudio y construcción de todas las carreteras que sean necesarias en las respectivas islas, así como su reparación y conservación. Proponer al ministro de Obras Públicas el nombramiento del personal que sea necesario para la realización de estos planes. Cuarto: Este personal percibirá haberes con cargo al fondo de la Junta y gozará de todos los beneficios de los funcionarios en activo servicio anualmente cuando sus sueldos no se consignen en los presupuestos de la nación. Quinto: El personal se establecerá en derechos análogos a los funcionarios del Estado. Los nombramientos los aprobará el ministro a propuesta de la Junta. Sexto: La inspección de la Junta la ejercerá en nombre del Estado el inspector general que tenga el Estado en la región. La Junta, para el ejercicio de sus funciones, será auxiliada por el personal de las obras públicas que se designe. El ingeniero jefe podrá alzarse en recurso de alzada ante el ministro de Obras Públicas. Séptimo: La Junta se constituirá en el plazo de un mes a contar de la fecha de publicación de la ley y al mes siguiente redactará y someterá al ministro de Obras el proyecto de reglamento acompañado de una propuesta de planes económicos y plantilla del personal que proponga nombrar, justificando previamente las cantidades que juzgue in-

dispensables para su funcionamiento durante lo que resta del presente año. Octavo: Quedan derogadas las disposiciones que se oponen a esta ley.

DE PROVINCIAS

SEVILLA
Dos pistoleros asaltan un autobús. — Se llevan 15 pesetas

Sevilla. — Dos pistoleros subieron a un autobús de la compañía de tranvías, amenazando al conductor y al cobrador y robando a éste 15 pesetas. Una vez en poder del dinero se dieron a la fuga.

TERUEL

Ex-presidente de la Diputación detenido
Teruel. — En el pueblo de Valderrobes, la Benemérita ha detenido al ex-presidente de la Diputación Provincial Roberto Segura, afiliado al partido radical-socialista.

Según parece, ha sido detenido por tenencia ilícita de armas.

ASTURIAS

Los comunistas intentan declarar la huelga general

Oviedo. — Los obreros de las minas de Tudela y Vequin se han declarado en huelga.

Circulan rumores de que los obreros comunistas pretenden declarar la huelga general.

Unos 1.000 obreros rodearon la mina "María Luisa" en actitud agresiva, esperando a los vigilantes que saliesen del pozo.

El gobernador envió fuerzas de Asalto al objeto de evitar el choque.

PALENCIA

La Comisión Gestora contra la actitud de la Generalidad

Palencia. — La Comisión Gestora de la Diputación de esta ciudad ha acordado, por unanimidad, telegrafiar al Presidente de la República, Jefe del Gobierno y Presidente del Congreso, haciendo constar que están contra la actitud de la Generalidad de Cataluña, expresando su adhesión a la unidad nacional.

GRANADA

El día 25 llegará Gil Robles

Granada. — El próximo lunes, día 25 llegará el Presidente de la C.E.D.A., señor Gil Robles, para subir a Sierra Nevada, donde se celebrará una misa y un acto organizado por la Juventud de Acción Popular.

ZARAGOZA

Se inaugurarán locales de la Derecha Aragonesa. — Asistirán 15 diputados de Renovación Española. — Una protesta de la Patronal

Zaragoza. — En breve se inaugurarán amplios locales de la Derecha Aragonesa pronunciando discursos los señores Goicochea, Serrano Jover y Calvo Sotelo; éste último hablará de política actual. Asistirán al acto 15 diputados de Renovación Española.

La Asociación Patronal ha presentado un escrito al Ayuntamiento protestando de las deficiencias del material de incendios y de los frecuentes actos terroristas que se comenten en la ciudad.

VALENCIA

Accidente automovilista. — Cinco heridos

Valencia. — Cuando regresaban en auto de Madrid el presidente de la Diputación, el diestro Manolo Martínez y otros amigos, dieron una doble vuelta de campana, cerca de Tarancón, por pinchazo en un neumático, resultando Manolo Martínez con fractura en la clavícula, Francisco Sastré con fractura en ambas piernas, Fermín Fortea con fractura en la clavícula, el presidente de la Diputación con magullamiento general y el chófer herido de pronóstico reservado. Una ambulancia a la salida de Cuenca llevó los heridos al hospital de Tarancón.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 22 (1'30)

LA CORRIDA A BENEFICIO DEL MONTEPIO DE TOREROS

Se celebró ayer tarde en la plaza de toros de Madrid la corrida a beneficio del Montepío de toreros.

Se lidiaron seis toros de Tovar, por Antonio Posada, Niño de la Palma, Armillita, Solórzano, Ortega y Maravilla. La plaza estaba adornada con colgaduras.

Los toreros que actuaban gratuitamente cumplieron todos, siendo ovacionados.

A la corrida asistió el Presidente de la República con su familia y numeroso público.

REUNION DEL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

Se reunió ayer el Instituto de Reforma Agraria, continuando el estudio del plan de asentamiento.

Una Comisión del Instituto ha salido para Andalucía a fin de visitar algunas explotaciones dependientes del mismo.

COMO VIAJA EL PERIODISTA MULTIMILLONARIO HEARST. — ELOGIOS A ESPAÑA

Ayer tarde del Aeródromo de Barajas (Getafe), marchó a Londres, en un avión, de 30 plazas con el que había llegado de Holanda el periodista y multimillonario Randolph Hearst, acompañado de su séquito.

Antes de marchar hizo grandes elo-

gios de España, que ofrecerá al mundo como exquisita nación para turistas. Demostré, dijo, en mis periódicos la falsedad de los rumores alarmistas que circulan en el extranjero sobre su situación interior.

EL AVIADOR IGLESIAS EN MADRID. — LOS PREPARATIVOS PARA SU EXPEDICION AL AMAZONAS

Al atardecer aterrizó en el Aeródromo de Getafe, procedente de Alcalá la avioneta pilotada por el Teniente Reus

conduciendo al capitán Iglesias, al que acompaña el negrito Aristides.

El capitán Iglesias salió de mañana de Barcelona y llegó a Alcalá al medio día donde descansó.

También hoy ha llegado a Madrid la camioneta que transporta desde Barcelona las aves y animales recogidos en el Amazonas los que constituirán la exposición que servirá para ultimar los preparativos de la expedición proyectada por el capitán Iglesias al Amazonas.

Desde Barcelona

La VI etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña

LA VI ETAPA DE LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA. — VENCE EL ITALIANO SELLA

Sobre el trayecto Andorra-La Bisbal (249 kms.) se ha disputado por la mañana la sexta etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña.

La etapa, contrariamente a todos los pronósticos, no ha dado de sí lo que se esperaba, a pesar de ser la más dura de la vuelta: ha sido escasamente disputada, triunfando el italiano Sella al sprint.

La clasificación de la etapa ha sido la siguiente:

- 1 Sella, italiano, en 8 h., 36 . 20 s.
- 2 Capella, igual tiempo.
- 3 Ex equo: A. Deloor, Canavesi, Rógora, G. Deloor, Cañardo, Romanati, Bachero, Pagés, Pou, Gimeno, Salom y Pujol, todos en igual tiempo que el vencedor.

La clasificación general después de la etapa de hoy queda establecida así:

Corredores	h.	m.	s.
Rógora (italiano)	31	45	05
Sella (italiano)	31	47	23
A. Deloor (belga)	31	49	09
Cañardo	31	49	38
Digneff (belga)	31	53	54
Canavessi (italiano)	31	54	08

APREHENSION DE CONTRABANDO

La Compañía Arrendataria ha sorprendido dos alijos de tabaco muy importantes.

Uno de ellos a bordo de un buque extranjero que conducía un cargamento por valor de más de 60.000 pesetas y que por no serle hecha una contraseña especial que debían hacerle en altar mar en caso de peligro, entró en el puerto, donde se le ocupó el tabaco.

El otro alijo es de 43 fardos de tabaco y se efectuó a bordo de un velero cuando ya casi estaba en el puerto al no encontrar una embarcación que debía salirle al encuentro y se disponía a hacerse a la mar.

Palou Garí
Barcelona, 21 de Junio de 1934.

Del Extranjero

Barthou ha sido cariñosamente recibido en la Cámara de Bucarest

Las gestiones del ministro de Estado español cerca de la Santa Sede

La Conferencia I. del Trabajo

BANQUETE OFRECIDO POR LA DELEGACION ESPAÑOLA A LAS IBERO-AMERICANAS

Ginebra. — Esta noche se ha celebrado, en el Hotel Desverges, el banquete ofrecido por la Delegación española a las Delegaciones iberoamericanas en la Conferencia internacional del Trabajo.

Al final de dicho banquete, el ministro del Trabajo español, señor Estadella, que presidia, pronunció un discurso en el que saludó a los representantes de las naciones ibero americanas, hablando del parentesco racial que une a España con aquellas Repúblicas. Terminó diciendo: Señoras y señores. Levanto mi copa y bebo complacido por la ventura personal de los Presidentes de vuestras Naciones, por la prosperidad de sus ciudadanos, por el perfeccionamiento de vuestras instituciones y por la felicidad de cada uno de vosotros.

Después hablaron el representante de Méjico, señor Castillo Nájera, el señor Armenteros, en representación de Cuba, que lo hizo en términos muy calurosos para España, el señor Bandeira Mello, por el Brasil, y el señor Luis Cabana.

NOTAS SUELTAS

FRANCIA
Francia participará en los preliminares de la conferencia naval

París. — El Gobierno francés comunicó a principios de semana a la embajada inglesa de París que acepta la invitación del Gobierno británico de participar en los preliminares de la Conferencia naval.

El ministro de Marina, M. Pietri, acompañará a M. Barthou a Londres el día 8 de julio.

El embajador ruso, grave

París. — El estado del embajador de Rusia, señor Dogalevski, continúa inspi-

rando inquietud.

Muertos y heridos en una catástrofe ferroviaria

Molouse. — En la estación de la ciudad de Molouse, se ha producido un accidente que pudo tener graves consecuencias.

El tren que procedía de Weterling y que llega a las siete y cuarenta y cinco minutos, no frenó a tiempo y subió sobre el parachoques.

Los dos primeros coches del tren que daron destrozados.

Hay cuatro muertos y numerosos heridos, cuatro de ellos graves.

HUNGRIA
Un condenado a muerte

Budapest. — El tribunal de Miskolesk condenó a muerte al ex jefe de un destacamento de soldados rojos, durante los días del régimen de Bela Kun.

Se llama Gador, e hizo fusilar en 1919 a tres colonos húngaros.

Al caer el régimen soviético de Hungría, Gador huyó a Austria, pero cruzó recientemente la frontera húngara y fué detenido inmediatamente.

ARGENTINA
Se declara el estado de sitio

Buenos Aires. — Por un decreto que ha sido promulgado hoy, se establece el estado de sitio hasta el 15 de julio.

El Comité del Ejército ha enviado a la Cámara un proyecto por el que se incorpora la División de los Andes a las provincias de Salta, Catamarca y Jujuy, en forma proporcional.

ALEMANIA
Hitler informa a Hindenburg del resultado de su entrevista con el Duce

Berlín. — El canciller Hitler se ha dirigido a la residencia presidencial de Neudeck, a fin de informar al mariscal Hindenburg del resultado de la entrevista de Venecia.

Llegada de príncipes japoneses

Muhich. — El príncipe japonés Kaya y su esposa llegaron a esta capital en la

que han de permanecer dos días.

Irán después de Viena, Praga y Berlín. Pasarán catorce días en esta capital. Se proponen visitar también el Este de Prusia y la ciudad libre de Danzig.

Cuatro muertos por un temblor de tierra

Beuthen. — Ayer se registró en la Alta Silesia alemana un temblor de tierras que duró seis minutos.

Se produjo una gran alarma y resultaron cuatro mineros muertos y dos heridos.

COLOMBIA

El Presidente de la República a conferenciar con Roosevelt

Bogotá. — La Associated Press anuncia que el Presidente, señor López ha salido para Méjico, desde donde continuará su viaje a Washington.

El objeto de este viaje a los Estados Unidos, es entrevistarse con el señor Roosevelt.

CUBA

16 muertos en los últimos sucesos
La Habana. — Han fallecido en el hospital dos de los heridos por los últimos sucesos. Con estos dos son 16 el número de muertos a consecuencia de aquellos desórdenes.

CIUDAD DEL VATICANO
La Delegación Papal en el Congreso Eucarístico de Buenos Aires

Ciudad del Vaticano. — Se afirma en los círculos vaticanistas que el secretario de Estado, Monseñor Pacelli, ha sido nombrado delegado pontificio para el Congreso Eucarístico de Buenos Aires.

El cardenal Segura

Ciudad del Vaticano. — El Papa ha nombrado al cardenal Segura protector del Instituto de Hermanas Terciarias Franciscanas de la Inmaculada Concepción, cuya casa general se encuentra en Valencia.

Las gestiones entre España y el Vaticano para llegar a un concordato

Ciudad del Vaticano. — Las conversaciones entre el Ministro de Estado español señor Pita Romero y el Secretario de Estado del Vaticano prosiguen: se creen que habrá de ser muy extensas. Se considera también que, antes de llegar a un acuerdo, habrá que vencer muchas dificultades, precisamente a causa de la contienda misma de la Constitución española.

POLONIA

Energicas medidas y detenciones
Varsovia. — Con motivo del asesinato del ministro del Interior, señor Piercki, se han adoptado medidas energicas contra los partidos de la oposición de derechas y contra las organizaciones ucranianas terroristas.

La policía ha practicado numerosas detenciones de elementos pertenecientes a los partidos de oposición en Pomerania y Varsovia.

En Stanislas Wow la policía ha detenido a un centenar de personas pertenecientes a organizaciones ucranianas.

JAPON
12 muertos y 10 heridos en una explosión de grisú

Tokio. — Los equipos de salvamento que trabajan para extraer a los mineros que quedaron sepultados a consecuencia de una explosión de grisú en una mina de la región de Saga, han logrado extraer a diez de dichos mineros todos ellos gravemente heridos.

También han logrado extraer doce cadáveres.

SUECIA
Boda de príncipes?

Estocolmo. — Según el periódico "Nyadagligt Allehanda" el príncipe Bertil, tercer hijo del príncipe heredero de Suecia, se ha de casar con la princesa Juliana de Holanda.

RUMANIA
Barthou ha sido recibido por el rey Carol

Bucarest. — M. Barthou ha dedicado el día a visitas protocolarias.

Ha conferenciado con su colega rumano señor Titulesco y ha visitado al presidente del Consejo señor Tatarescu. A las doce y cuarto M. Barthou fué recibido en audiencia por el rey Carol que le invitó a almorzar en el palacio real.

Esta tarde las dos Cámaras le recibirán solemnemente.

La Cámara aclama a Barthou

Bucarest. — La Cámara ha recibido solemnemente a Barthou.

Este fué aclamado por todos los diputados, puestos en pie.

El Ministro de Negocios Extranjeros francés, después de abrazar al señor Tatarescu, pronunció un discurso en el cual dijo que durante sus 45 años de vida política no había experimentado una emoción tan intensa como en aquellos momentos.

Mostróse esperanzado en el éxito de sus gestiones.

ITALIA
Convenio italo-austriaco sobre el puerto de Trieste

Trieste. — Ha llegado el ministro de Comercio austriaco, con objeto de establecer los servicios aduaneros de dicho país, de acuerdo con el convenio concertado con Italia para la utilización de dicho puerto para el tráfico comercial de Austria.

ULTIMOS TELEGRAMAS
(Véanse en 8.ª página)

Lotería Nacional

El sorteo de ayer

En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en Madrid el día de ayer, salieron premiados los siguientes números: UN QUINTO PREMIO EN PALMA Y OTRO EN MAHON

Primer premio ha correspondido al número 29.815 despachado en Madrid.

Segundo premio ha correspondido al número 29.371 despachado en Avila, Barcelona y Oviedo.

Tercer premio ha correspondido al número 34.992 despachado en Barcelona, Reserva y Santiago.

Cuarto premio ha correspondido al número 19.676 despachado en Valencia y Valladolid.

Con quintos premios los números: 38.114 despachado en PALMA; 9423; 7164; 35.877; 4.797; 20.237 despachado en MAHON; 39.792; 5.653; 41.665; 24.447; 31.721; 6.482; 41.206; 12.490; 19.017 40.015; 39.567; 38.456; 41.557 y 31.035.

Decenas y centenas

Table with 2 columns: Decenas and Centenas. Values range from 042 to 941.

Mil

Table with 2 columns: Mil. Values range from 028 to 998.

Dos mil

Table with 2 columns: Dos mil. Values range from 011 to 888.

Tres mil

Table with 2 columns: Tres mil. Values range from 022 to 872.

Cuatro mil

Table with 2 columns: Cuatro mil. Values range from 004 to 865.

Cinco mil

Table with 2 columns: Cinco mil. Values range from 013 to 733.

Seis mil

Table with 2 columns: Seis mil. Values range from 009 to 900.

Siete mil

Table with 2 columns: Siete mil. Values range from 030 to 895.

Ocho mil

Table with 2 columns: Ocho mil. Values range from 009 to 886.

Nueve mil

Table with 2 columns: Nueve mil. Values range from 087 to 831.

Diez mil

Table with 2 columns: Diez mil. Values range from 024 to 858.

Once mil

Table with 2 columns: Once mil. Values range from 018 to 814.

Doce mil

Table with 2 columns: Doce mil. Values range from 020 to 932.

Trece mil

Table with 2 columns: Trece mil. Values range from 036 to 927.

Catorce mil

Table with 2 columns: Catorce mil. Values range from 001 to 916.

Quince mil

Table with 2 columns: Quince mil. Values range from 035 to 790.

Diez y seis mil

Table with 2 columns: Diez y seis mil. Values range from 014 to 261.

Table with 2 columns. Values range from 278 to 969.

Diez y siete mil

Table with 2 columns. Values range from 023 to 881.

Diez y ocho mil

Table with 2 columns. Values range from 017 to 969.

Diez y nueve mil

Table with 2 columns. Values range from 006 to 968.

Veinte mil

Table with 2 columns. Values range from 008 to 982.

Veinte y un mil

Table with 2 columns. Values range from 017 to 982.

Veinte y dos mil

Table with 2 columns. Values range from 008 to 925.

Veinte y tres mil

Table with 2 columns. Values range from 019 to 966.

Veinte y cuatro mil

Table with 2 columns. Values range from 017 to 948.

Veinte y cinco mil

Table with 2 columns. Values range from 001 to 906.

Veinte y seis mil

Table with 2 columns. Values range from 009 to 239.

Table with 2 columns. Values range from 395 to 929.

Veinte y siete mil

Table with 2 columns. Values range from 024 to 961.

Veinte y ocho mil

Table with 2 columns. Values range from 020 to 781.

Veinte y nueve mil

Table with 2 columns. Values range from 007 to 768.

Treinta mil

Table with 2 columns. Values range from 003 to 768.

Treinta y un mil

Table with 2 columns. Values range from 003 to 768.

Treinta y dos mil

Table with 2 columns. Values range from 003 to 834.

Treinta y tres mil

Table with 2 columns. Values range from 019 to 930.

Treinta y cuatro mil

Table with 2 columns. Values range from 009 to 639.

Treinta y cinco mil

Table with 2 columns. Values range from 010 to 639.

Table with 2 columns. Values range from 815 to 966.

Treinta y seis mil

Table with 2 columns. Values range from 002 to 835.

Treinta y siete mil

Table with 2 columns. Values range from 035 to 984.

Treinta y ocho mil

Table with 2 columns. Values range from 013 to 803.

Treinta y nueve mil

Table with 2 columns. Values range from 019 to 803.

Cuarenta mil

Table with 2 columns. Values range from 004 to 904.

Cuarenta y un mil

Table with 2 columns. Values range from 006 to 904.

Cuarenta y dos mil

Table with 2 columns. Values range from 006 to 904.

Cuarenta y tres mil

Table with 2 columns. Values range from 019 to 930.

Cuarenta y cuatro mil

Table with 2 columns. Values range from 009 to 639.

Cuarenta y cinco mil

Table with 2 columns. Values range from 010 to 639.

Bañeras, Lavabos, wáter, Bidets

CASA BUADES S. A. (Entre Singer y Tous) Plaza Cort 32 y 33 Tel. 1120

CARRERA DE COMERCIO Matemáticas y Ciencias en general ACADEMIA TECNICA Plaza de Cort, 9

Abierta la matrícula para este curso de verano.

NUEVA ACADEMIA POLITECNICA Plaza de San Francisco, 1 Director Licenciado Mateo Canet Coll, Pbro. y Maestro

Ediciones de CORREO DE MALLORCA 68

DON BOSCO Y SU TIEMPO

SEGUNDA PARTE

Los años de Pío IX

P. O. R.

HUGO WAST

C. de la Academia Española

leras de piedra que se estilan en los palacios turineses, y haber llamado a mi chisimas puertas, cada cual vuelve por su lado, a eso de las once, y vuelvan en las manos de Don Bosco el resultado de su peregrinación. Entre todos mil liras.

Están consternados, pero en los labios de Don Bosco hay la sonrisa habitual.

—Después del almuerzo saldré yo — con un cortapapel junta las minúsculas partículas del ladrillo que han caído sobre su mesita—. Si durante mi ausencia vienen a cobrar, que me esperen...

A la una coge el sombrero y sale. No bien desaparece, llega al Oratorio en su busca un criado de casa rica.

—¿No está! ¿Ha salido?

—¿Dónde podría hallarlo?

—Echarle un galgo!

Don Bosco marcha de prisa, y el criado lo busca al azar por las calles y los pórticos de la gran ciudad.

En Puerta Nueva se topa con él de manos a boca.

—¿Señor Don Bosco! Mi amo tiene apuro en verle.

—¿Vamos allá! ¿Está enfermo su amo?

—Sí, hace años no se levanta de la cama. Es muy caritativo... ¿Sabe que él podría ayudarlo para su iglesia?

—Sí, ¿eh?

—Pero... es un poco..., diríamos desconfiado. Primero quiere ver los hechos; después, abre la bolsa...

voy a pedir?

Con la sensación de que la Virgen se ha puesto en sus manos, Don Bosco penetra en el palacio del enfermo, que hace tres años vive crucificado por los dolores.

—Si yo pudiera sentirme aliviado, haría algo por usted.

—Muchas gracias; viene a punto su deseo; necesito precisamente ahora tres mil liras.

Está bien; obténgame siquiera un alivio, y a fin de año se lo daré.

—Es que yo los necesito ahora mismo.

En enfermo cambia penosamente de postura, y mirando fijamente a Don Bosco, le dice:

—¿Ahora? Tendría que salir, ir yo mismo al Banco Nacional, negociar las cédulas... ¡Ya ve! es imposible.

—No, señor, es muy posible — replica Don Bosco mirando su reloj. — Son las dos de la tarde. Levántese, vistase y vamos allá dando gracias a María Auxiliadora.

—Este hombre está chiflado! — rezoza el viejo entre las cobijas. Y, en voz alta: — Hace tres años que no me muevo en la cama sin dar gritos de dolor, y ¿usted dice que me levante? ¡Imposible!

—Imposible para usted, pero no para Dios... ¡Animo! Haga la prueba.

Al rumor de las voces han acudido varios parientes, la pieza está llena. To dos piensan de Don Bosco lo mismo que el enfermo.

—Traigan la ropa del señor que va a vestirse — dice Don Bosco — y hagan preparar el coche porque va a salir. Entretanto nosotros recemos.

Llega el médico.

—¿Qué imprudencia está por cometer señor mío?

Pero ya el enfermo no oye más que a Don Bosco; se arroja de la cama y empieza a vestirse solo, y solo, ante los ojos maravillados de sus familiares, sale de su habitación y baja las escaleras y sube al coche.

Detrás de él, Don Bosco.

—¿Cochero, al Banco Nacional!

Ya la gente ha perdido memoria de él, apenas le conocen. Vende sus cédulas y entrega al cajero de la Virgen sus tres mil liras.

Como éste, muchos otros portentos.

En 1866 colocaban el último ladrillo de la enorme cúpula y no tardaba en entregarse al culto el nuevo templo. Concebida con audacia y con belleza, es todavía la más ilustre entre centenares de hermosas iglesias salesianas que existen en el mundo.

Don Bosco podía descansar.

—¿Descansar nosotros, cuando el día blo no descansa? ¡En la eternidad descansaremos!

El barrio de Porta Nuova, donde habíamos antes fundado un Oratorio, estaba infectado de valdenses y carecía de una iglesia capaz, porque era una porción nueva de la ciudad en pleno crecimiento.

Allí hay que hacer la nueva iglesia salesiana, también concebida en grande como concibe Don Bosco sus obras.

De estilo romano-lombardo, 60 metros por 25, suficiente para 5.000 personas. ¿Cuánto cuesta? ¡Millones! El portamoneda está como siempre, pero Pío IX le ha dicho: "¡Adelante! la bendición de Dios no os faltará!" y le ha dado la primera oferta: dos mil liras.

La iglesia, una de las más hermosas de Turin, se termina cuando ya no vive tan generoso protector. Otro Papa, León XIII, reina en su lugar; pero Don Bosco, por amor al que se llamó Juan Mastai Ferretti, la dedica a San Juan Evangelista.

Don Bosco está viejo y achacoso.

El nuevo Pontífice ha oído contar que para dedicar un templo, realiza a manos llenas los milagros. Precisamente en Roma, desde los tiempos de Pío IX, hay un templo en construcción dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, sobre el Esquilino, en un radio sin iglesias católicas, pero ya sembrado de capillitas protestantes. Los fondos se han concluido las obras se han detenido en los cienientos; hace falta un taumaturgo que tenga crédito inagotable con Dios. ¿Que venga Don Bosco! Reaparece Don Bosco en Roma. Llega hasta el Papa con sus pobres piernas doloridas e hinchadas, la cabeza atormentada con una extraña enfermedad que le ha deformado los huesos del cráneo levantándose como la corteza de un pan que leuda.

Ha soportado atroces dolores sin interrumpir sus trabajos, sin dejar de con testar una sola carta.

—¿Qué quiere de mí, Santo Padre?

—Que os hagáis cargo de la erección de este templo...

—El deseo del Papa es para mí una orden, y la acepto, Santidad.

—No puedo daros, dinero; tendréis que buscarlo vos.

—Yo no pido dinero a Vuestra Santidad, sino su bendición.

El Papa lo bendice con toda el alma, y cual si fuera poco todavía el compraerse a construir ese templo, Don Bosco pide permiso para edificar algo más.

¿Qué cosa?

—Un Oratorio festivo, como los de Turin, y un gran colegio de artes y oficios, donde se puedan recoger tantos pobres niños desamparados...

—Oh, de todo corazón!

Muéstranle los planos del templo; Don Bosco los halla pequeños: hay que hacer algo más digno de Roma, para honrar al Corazón de Jesús.

Vuelve a Turin, pone en conocimiento de los seis consejeros de la Congregación el encargo que ha aceptado y en vez de la aprobación unánime que espera, halla mil objeciones. ¿Cómo osa D. Bosco, a su edad, con sus enfermedades tomar un empeño que abreviará su vida!

No solamente eso. También hay que pensar que la iglesia de San Juan Evangelista no está del todo pagada. Hay pendiente una deuda enorme que pesa como una montaña sobre la Congregación.

Don Bosco defiende lo que ha hecho y somete a votación secreta el negocio.

Realizado el escrutinio hay seis votos en contra y uno solo, ¡el de él! en favor.

—¡Habéis votado con prudencia humana, y está muy bien! Ahora pensad que el Corazón de Jesús va a pagar las deudas, entregadle a él su templo y votad de nuevo.

Esta vez, siete votos en favor. De inmediato se ponen todos en la tarea de recoger fondos. Una lotería monstrosa con 8.000 premios, cuyos números se difunden por toda Italia y aún más allá.

Siete años después — mayo de 1887 — el templo era consagrado solemnemente. Más de una vez Don Bosco había creído no verlo terminado, y ese día fué como el alba de la gloria, que ya estaba próxima para él.

¿Qué lejos estaba en el espacio y en el tiempo su querido santuario de María Auxiliadora! Más de veinte años han pasado. ¿Qué enorme transformación la de Italia, y la del mundo en esos años!

Y cuántas novedades en la historia de su Congregación; qué de asechanzas diabólicas, qué tristezas, qué resplandeciente desquite contra el infierno, que valiéndose de los hombres, ha conspirado siempre contra ella.

Es un largo drama, cuya historia se va revelando lentamente.

XI

CAIDA DE ROMA

La policía de Cavour había despojado al Papa de la mayor parte de sus dominios.

Apenas le quedaban 214 millas cuadradas, y Roma, la ciudad eterna.

Muerto Cavour, ¡iba, acaso, el joven rey de Italia, que se proclamaba el más devoto hijo del Pontífice, a renunciar a la sacrilega política? ¿Podría el Papa estar seguro de que, al abrigo de los tratados, no le disputarían aquel gran de arena donde asentaba los pies?

No, ciertamente. Las Sociedades secretas no habían terminado su obra, y Víctor Manuel no concebía su reino sin Roma por capital.

Pero hay tiempos de hablar, y tiempos de callar; y él callaba, para no irritar a Napoleón, ahora que no tenía la mano habilidosa de Cavour para embrollarlo y conducirlo.

No lo entendía así el "Partido de acción", cuyo jefe era Massini.

Teniendo por lema: "Roma o muerte" preparaba la conquista de Roma por todos los medios, y contaba con el prestigio militar de Garibaldi.

Viendo éste que Napoleón impedía los movimientos de Víctor Manuel, se decidió a formar un cuerpo de voluntarios con los cuales arrojaría de Roma a los franceses y al Papa.

En sus proclamas cubría de maldiciones al emperador, llamándole "asesino de la libertad", "capitán de bandoleros" e invitaba al mundo a la santa cruzada contra el Papa, el cáncer de la humanidad.

Victor Manuel creyó necesario tran-

Fajas de goma para baño

Precio 12 pesetas
Comodidad, Utilidad y Elegancia
Femenina
Inmenso surtido en
GORRAS, ZAPATILLAS, FLOTADO-
RES, ANIMALES, PELOTAS
y todos los artículos para el Baño
Playa

CASA CODINA, Unión, 8, Palma
(Junto al Paseo del Borne)



¡Veraneantes! ¡Queréis gozar y que gocen vuestros hijos? ¡Queréis salud? ¡Queréis colocar bien vuestro dinero? Comprad solares y edificad chalets en la

Playa de las maravillas

agua limpia, arena fina y bosque delicioso.

Allí encontrareis un hermoso hotel a todo confort, allí podréis trasladaros por espaciosa carretera construida exprofeso a medio kilómetro antes del Pilarí.

Miguel Pellicé Rey

contratista y maestro de obras: George Sand, n.º 4; (esquina Plaza de Toros). — Teléfono 2283. — Vende solares, edifica y construye chalets.



Detener la tos

no es suficiente

¡¡ HAY QUE CURAR
la causa !!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE
FAMEL

PRECIO P.º 49 IMP. COMPR.



FLANES RIQUISIMOS

y también deliciosas cremas, helados, pudines y natillas en los escogidos sabores: vainilla, fresa, chocolate, almendra, piña, plátano, limón, naranja, canela y café, puede Vd. hacer en su casa en pocos minutos con CREMADINA. 30 cts. paquete (ración para 4 personas).

Pídalos en todos los buenos establecimientos del ramo de comestibles. Venta al mayor C. E. P. A., Barcelona, Salmes, 127.

CREMADINA

GORRAS Y ZAPATILLAS Baño

Fajas baño 12 pesetas

Calzado Playa y Tennis

Sobaqueras de goma

CASA CODINA (Junto Borne) Palma



Haga sus compras en los comercios que anuncian en «Correo de Mallorca»

ANTONIO RIOJA

escultor que, como tal, fué pensionado por el Ministerio de Instrucción Pública, ofrece a Vd. sus servicios rápidos y económicos.

Modela en su taller y en una hora de sesión

POR 25 PTAS.

bustos-retratos, garantizando el parecido.

Especialidad en trabajos religiosos y toda clase de restauraciones: modelos para decoración etc. etc.

Plaza Juanot Colom, 16.

CALADOS A MAQUINA

se hacen al momento. Se bordan vestidos. Pcnt y Vich núm. 14 2.º.

NEVERAS

que en los bazares valen 70 pesetas, para remate y por el mismo constructor, se venden al ruinoso precio de 50 pesetas. Ignacio Iglesias. San Pedro, 86. Junto Cuartel artillería.

Mangueras
Tubos de goma

CASA CODINA

(Junto Borne)
PALMA



Carnets de Chófer

Tramitación rápida

Agencia OLIVER

S. Jaime 9, PALMA



MUEBLES

Comedores y dormitorios de varios estilos a precios de fábrica. — Talleres: Plaza de Toros Vieja, 7.

SILLERIAS TAPIZADA

190 pesetas y confortables a 325 y muebles de todas clases a precios de liquidación.

Jaime II, 97 (Imprenta Martorell)

SE VENDE

Fonógrafo muy barato Marca Odeón modelo Alemán con cuarenta placas finas.

Razón: Sta. Catalina Fábrica 75 bajos de 11 a 2.

Señoras y Señoritas

Para buena confección de sus vestidos y a precios económicos visiten la Academia de corte y confección; también se borda y se cortan patronos: Colón, 60 2.º piso.

JOVEN ACTIVO

Marchando a residir a Barcelona aceptaría cualquier clase de encargos y representaciones o serviría de intermedio.

Escribir a F. Moll. Ronda Poniente 183. Ciudad.

PORTALS NOUS

es el sitio donde mejor puede Vd. pasar el Verano. Junto al Oratorio de Nuestra Señora de Portals se venden solares de frondosa pinada con vistas al mar.

Informes: M. Falconer — Sindicato, 191.

B. Vaquer — A. Rosselló, 75.
Palma de Mallorca.

SE NECESITA

mujer de media edad para los quehaceres de una casa de campo cerca de Palma. Informes: Vinos Oliver — Sacristía San Jaime, 3.

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25.

SE VENDE

un Tractor y una Trilladora en buen estado. Informes: Calle Mayor, 12. — Campos del Puerto.

Son Quint

Próxima inauguración de las

CUEVAS DEL PILAR

Solares y chalets a plazos y contado. — J. Ventayol. — Alejandro Rosselló, 121
Teléfono 1313 — PALMA

Instalaciones para riegos

MOTORES y Bombas centrífugas.

MOTORES DIESEL

«AGRICOLA

MECANICA»

Anselmo Clavé 29-31

PALMA

VENDO PEUGEOT

de dos plazas en perfecto estado a precio conveniente. Verdadera ganga. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

COMPRO ALHAJAS

No vender alhajas, monedas oro y papeletas de empeño sobre alhajas, sin consultar antes con la Platería «Palma» Calle Jaime II 55.
Frente fábrica Paraguas.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime, 3.
Sucursal: Merced, 8.
Servicio a domicilio.

FLY-TOX

Insecticida líquido * Lata azul

Otras informaciones

FUTBOL



Lista de los donativos recibidos hasta la fecha, destinados a la suscripción abierta con motivo del Homenaje Nacional que se ha de tributar a los jugadores que tan gloriosamente defendieron el nombre de España en los partidos del Campeonato Copa del Mundo, últimamente celebrados en Italia:

Federación Balear	100 ptas.
C. D. Mallorca	60 "
Baleares F. C.	50 "
Constancia F. C.	25 "
Athletic F. C.	25 "
Mediterráneo F. C.	2 "

Hay que hacer constar que el Regional F. C. directamente remitió la cantidad de 25 ptas.

Los partidos de promoción, para el ascenso a la Primera Categoría, que ha de celebrar el Mediterráneo con el Manacor, empezarán el próximo día 24; el primer encuentro tendrá lugar en Manacor y el segundo, que se celebrará el día 29, en el campo del Mediterráneo.

En sesión celebrada por el Comité Directivo de la Federación Balear, se tomó el acuerdo de conceder el ingreso a los nuevos clubs siguientes:

- C. D. Cultura de Establiments.
- C. D. Serralta.
- C. D. Artsolid.

Vistos los incidentes ocurridos durante la celebración del partido entre los finalistas de la Segunda Categoría, entre el Binisalem y el Mediterráneo, el Comité Directivo ha tomado los acuerdos siguientes:

- Imponer una descalificación de seis meses al jugador del Binisalem Bernarcho Martí, por haber agredido al árbitro.
- Imponer una descalificación de cuatro semanas al jugador del Binisalem Antonio Martí, por haber dado unas patadas a un jugador del Mediterráneo mientras estaba en el suelo lesionado.
- Imponer una descalificación de los semanas al jugador Bartolomé Pascual, del Binisalem, por haber agredido a un jugador del Mediterráneo.
- Imponer una multa de 300 pesetas al Binisalem, por haberse demostrado que los invasores y promotores de los incidentes ocurridos, fueron los socios y simpatizantes del citado club.
- Amonestar severamente a todo el equipo por su juego violento desarrollado durante el partido.

El próximo domingo se celebrarán los siguientes partidos, pertenecientes al Torneo Fomento del Fútbol:

- Aldeana-Recreativo, a las 5.
- Cultural-Patria, a las 10. (Mallorca.)
- Iberia-Londres, a las 10 (Baleares)
- Mediterráneo-Levantino, a las 10.

VIDA RELIGIOSA

En la iglesia parroquial de Santa Cruz Para conmemorar el 25 aniversario de la instalación de la Súplica Perpetua a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, se practicarán en la iglesia parroquial de Santa Cruz los cultos siguientes:

Mañana, día 23:

A las seis y media, Misa de Comunión en la capilla de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro.

Por la noche, después del rezo del Santo Rosario, sermón por el Rdo. señor don Valentín Herrero, Pbro. y solemne Te-Deum, ante la milagrosa imagen de la Santísima Virgen.

RETIROS OBREROS

En las oficinas de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, calles de Colón, 20 y de la Previsión, 1 y 5) se ha recibido la orden de pago por los conceptos que se expresan a favor de los obreros inscritos en el Retiro Obrero Obligatorio que a continuación se detallan:

Fondo de ahorro capitalizado:

D. Sebastián March, de la entidad patronal Cavalier S. A.; don Bartolomé María Molinedo, de la entidad patronal Gas y Electricidad S. A.; don Jaime Vicens, de la entidad patronal Amergual y Muntaner; don Antonio Zanoguera, de la entidad patronal Comandancia de Obras y Fortificación de Baleares; don Francisco Rullán, del Ayuntamiento de Palma; don Ricardo Miserol, del patrono don Pedro Maura, don Juan Moray, del patrono don José Socías; D. José Victori Miret, del patrono don Pedro A. Ferrá, don Antonio Gelabert, del patrono don Magín Bestard; don Guillermo Tous del patrono don Antelmo Martínez; don Rafael Pujol del patrono don José Tous; don Juan Cunill, del patrono don Miguel Frau; don Bartolomé Pons, don Guillermo Ginestra y don Baltasar Poció, del patrono don Manuel Salas.

Seguro de maternidad:

Doña María Liras Gonzales, del patrono doña Enriqueta Pique, y doña

María Coll Sastre, del patrono don Juan Rotger.

Dichos beneficiarios pueden presentarse para el cobro en las mencionadas oficinas los días laborables de 9 a 1

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Esta entidad ha cursado los siguientes telegramas:

"Presidente República, Presidente Consejo, ministros Gobernación, Estado y Guerra. — Madrid.

Cámara Propiedad Urbana Baleares, reunida en fraternal banquete para celebrar modificación decretos construcciones zona polémica y estancia extranjeros en estas Islas acuerda reiterar vucencia agradecimiento.

Salúdale respetuosamente, Jaime Suau, presidente".

"Teodoro Canet y Juan Estelrich, diputados a Cortes. — Madrid.

Cámara Propiedad Urbana Baleares, reunida fraternal banquete para celebrar modificación decretos construcciones zona polémica y estancia extranjeros estas Islas, acuerda reiterarle agradecimiento por gestiones usted realizadas.

Salúdale Jaime Suau, presidente".

En igual sentido se ha dirigido una comunicación al diputado don Bartolomé Fons, que se encuentra en Palma.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro inscriptor	761'50
Tendencia barométrica	subida
Temperatura sombra	22'00
Temperatura exterior	24'00
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	24'50
Temperatura sombra mínima (id. id.)	19'75
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	32'75
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	19'00
Humedad relativa	72'00
Dirección del viento	—
Intensidad del viento	calma
Estado del cielo	despejado
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	0

NOTAS DE SOCIEDAD

Pedición de mano

Por don Bartolomé Bonet y para su hijo D. Miguel, teniente de Caballería retirado, ha sido pedida, en Manacor, la mano de la bella y distinguida señorita María Ferrer y Durán.

La boda se celebrará en breve.

De viaje

Anoche, a bordo del vapor correo "Rey Jaime I", enparcaron, para Barcelona, don Juan Robles, don Carlos Abellanet y señora, don Matías Torres y señora, don Enrique Araño, don José María Carrera, don Ramón Balet, don Juan Sancho, don Francisco Olivella, don Juan Ferrer y don Avelino Costa.

También salieron anoche, para Mahón en el "Ciudad de Tarragona", don José Quint-Zaforteza y señora, don Antonio Oliver, don Miguel y don Gabriel Gómila y don José Sastre y señora.

De Barcelona y a bordo de la motonave correo "Ciudad de Palma", han llegado esta mañana don Pablo Caldentey, don Juan Mir, don Jaime de Oleza y señora, don Juan Palau y don Ramón Oriols.

En el mismo buque, ha llegado hoy el Delegado en Baleares de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros don Mariano Millán.

Anoche salió para Barcelona don Antonio Qués, acompañado de hermana doña Antonia.

Nueva Licenciada

Llegó ayer, procedente de Zaragoza, en cuya Facultad ha obtenido brillante-

mente la Licenciatura en Ciencias exactas, la distinguida Srta. Rosita Obrador Parpal, hija de nuestro amigo el comandante-jefe de la Benemérita don Jaime.

Reciba nuestra más sincera felicitación.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio colegiado don Rafael Pomar).

BOLSA DE MADRID
(21 de Junio de 1934)

Interior 4 %	70'65
Exterior 4 %	83'75
Amortizable 5 % 1920	94'00
" 4 %	83'50
" 5 % 1917	91'25
" 5 % 1926	101'20
" 5 % 1927 libre	101'20
" 5 % 1927 con imp.	90'50
" 3 % 1928	74'40
" 5 % 1929	101'00
" 4 % 1928	91'00
C " 4 1/2 %	94'50
Bonos Oro A	235'25
Bonos Oro B	235'25
Tesoro 5 % em. Octubre	00'00
Tesoro 5'5 % em. Abril	103'00
Banco de España	00'00
Tabacos	209'00
Ced. Bco. Hip. de España 6 %	105'35
Ced. Bco. Hip. de España 5'5 %	00'00

BOLSA DE BARCELONA

(21 de Junio de 1934)

Nortes	00'00
Alicantes	214'50
Rif	00'00
Chade	00'00
Explosivos	605'00
Aguas	00'00
Cédulas Argentinas	00'00
Acciones Trasmediterránea	00'00
Bonos	00'00
Telefónica preferente	105'00
Telefónica ordinaria	00'00
Metro Transversal	00'00
Gas y Electricidad	00'00
Coloniales	232'50
Cross	00'00
Campsá	00'00
Petrolillos	00'00
Española Petróleos	36'00
Filipinas	00'00
Ford	00'00
Hulleras	00'00
Aéreo Montserrat	00'00
Banco Español Río de la Plata	00'00
Londres	36'95
París	48'40
Roma	63'20
Amsterdam	4'98
Bruselas	171'50
Berlín	283'50
Zurich	238'50
Nueva York	7'35

La administración de nuestras carreteras

Un éxito del diputado don Bartolomé Fons

Las gestiones que con tanto interés venia realizando el diputado por Baleares don Bartolomé Fons para lograr el régimen autónomo para nuestras carreteras, han tenido feliz resultado: como verán nuestros lectores en la sección telegráfica, el Consejo de Ministros autorizó ayer al de Obras Públicas para presentar a las Cortes un proyecto de ley creando la Junta Administrativa de carreteras de Baleares, a semejanza de la existente en Canarias, proyecto que puede considerarse como obra de dicho diputado.

Con tal motivo, felicitamos al señor Fons por la importante mejora lograda para estas Islas.

En la iglesia de S. Juan

En honor de San Juan Bautista, se celebrará, en el presente año, solemne fiesta en su iglesia titular de Palma.

Día 23. — A las siete y media de la tarde, en preparación a la fiesta, se cantarán completas; seguidamente habrá Te-Deum que costea la Junta de la fiesta cívica.

Día 24. — Festividad del Santo. — Por la mañana, a las seis empezará la primera misa, sucediéndose luego cada media hora hasta las diez. A las ocho continuación del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

A las diez, Tercia cantada y Misa Mayor con sermón por el Rdo. Sr. D. José Font y Arbós, Pbro., Notario Eclesiástico. A las doce Misa rezada.

Por la tarde, a las seis Vísperas y Completas; a las siete, Rosario, estación mayor, Bendición y Reserva de S. D. M.

El octavario de San Juan tendrá lugar por la noche después del Rosario.

Día 1.º de Julio. — Fiesta del Santo Cristo de los Boters. — A las ocho, Misa de Comunión para los asociados a la Archicofradía de la Inmaculada Concepción; a las diez y media, después de Tercia, Misa mayor con sermón.

DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES

Procedentes de San Carlos, Valencia y Barcelona, llegaron ayer por la tarde los pailebotes "Cala Virgili", "Cala Llonga" y "Cala Contesa"; los tres con carga general.

Anoche salió para Barcelona el "Rey Jaime I".

Para Mahón salió el "Ciudad de Tarragona".

De Barcelona ha llegado esta mañana el "Ciudad de Palma".

Esta mañana ha salido para Cabrera el vaporcito "Ciudad de Alcudia"; esta tarde estará de regreso a nuestro puerto.

A los cursillistas

Eliminados en tercer ejercicio

Por la presente nota se convoca a todos los cursillistas eliminados en tercer ejercicio del año 1933 a la reunión que tendrá lugar el sábado 23, a las tres y media en la calle Olmos, 140, 4.º

Por ser, quizás, la última y definitiva, es necesario la asistencia de todos.

La Comisión

Mutualidad de Accidentes de Mallorca

Relación de los accidentados asistidos y que han causado baja en el Dispensario de la misma y sus respectivas Delegaciones, durante los días 10 al 16 del corriente:

De esguince en la región lumbar	9
De idem en la muñeca derecha	1
De idem en la región dorsal	1
De idem en el pié derecho	1
De heridas en las manos	18

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid
Madrid, 22 (9'30)

150 OBREROS EN HUELGA
En las obras del Canal

Se han declarado en huelga 150 obreros que trabajaban en las obras del Canal.

ANUNCIO DE DESPIDOS
En las obras de la nueva Plaza de Toros

La empresa que tiene a su cargo las obras de la nueva Plaza de Toros ha anunciado el despido de 400 obreros: caso de que éste se realice, es inevitable el paro total de las obras.

Se realizan gestiones para evitarlo.

FALLECIMIENTO DE UN HERIDO
Lo fué cuando, el día 19, regresaba de una excursión

En el Equipo Quirúrgico ha fallecido Juana Rico y Heredia, que fué herida de dos balazos cuando, en unión de dos hermanos suyos, regresaba el pasado día 10 de una excursión.

DEL ASALTO A UN CORTIJO
Fallece uno de los heridos: los demás siguen gravísimos

Málaga. — En el Hospital ha fallecido Ana López, a consecuencia de las heridas que le infirieron los asaltantes al cortijo de don Francisco García, en el término de Torremolinos.

Los demás heridos siguen en grave estado.

EL PARO MINERO DE OVIEDO
Se afirma que se va a declarar la huelga general

Oviedo. — El paro minero alcanza a toda la cuenca del Jalón, amenazando con extenderse a las demás minas.

Se afirma que será declarada la huelga general de los mineros, por solidaridad con los huelguistas.

En Mieres se advierte efervescencia.

LA CAUSA CONTRA ROJAS, AL SUPREMO

El Secretario de la Audiencia de Cádiz ha salido para Madrid

Cádiz. — Ha salido, en dirección a Madrid, el Secretario de la Audiencia de

De heridas en los pies 3
De heridas en el antebrazo derecho 3
De úlcera corneal en el ojo izquierdo 1
De conjuntivitis en los ojos 1
De distensión en el hombro derecho 1
De contusión en el pié derecho 1
De contusión torácica 1
De contusión en el omoplato 1
De escoriación en el pié derecho 1
De Sinovitis en el pulgar derecho 1

Total 48

Además han sido curados también los 89 obreros lesionados procedentes de semanas anteriores, que en junto forman un total de 135 accidentados.

SUETOS Y NOTICIAS

La Estafeta de Correos de Pollensa

El Boletín Oficial de la Provincia en su número 10536, correspondiente al 16 del mes en curso, inserta el anuncio de un concurso para dotar de local adecuado a la Estafeta de Correos de Pollensa, por tiempo de cinco años, que pueden prorrogarse por la táctica, y tipo de alquiler anual que no exceda de 900 pesetas.

DE LAS ISLAS MALLORCA

DE IBIZA

Hallazgo de un animal extraño

En una era del pueblo de San Antonio dos individuos encontraron a un animal, con el cuerpo parecido a una culebra, pero de siete palmos de largo. Dicho animal, que fué muerto por los dos antedichos individuos, no se había visto nunca por Ibiza, y será llevado a esta capital al objeto de ser estudiado.

Mercado

Kilos despachados ayer en el de pescado: 473.

Reses sacrificadas ayer en el Matadero para el abasto de hoy.

Número de reses y kilos:

Lanar y cabrio: 78—1264.

Cerdosas:—

Vacuno:—

Aves: 8.

Ibiza, 20 de junio.

Club Deportivo Galguero Balear

GRANDES CARRERAS DE GALGOS

Primera reunión de verano

Mañana sábado a las 4 tarde

Detalles por programas

NOTA, Muy importante. — Se recuerda al público el artículo 48 del Código que dice: el juez de llegada es el único que puede dar fe de ella.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones par su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

PRINCIPIOS Y BASES PARA LA REORGANIZACION DE LA ACCION CATOLICA

De venta: Librería "La Esperanza", Sindicato, 98